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Az Eperjesi Szechenyi-kfirnek, az Eperjesi Tulipán- 
Szövetség-Magyar Yedöegyesiiletnek esaz Eperjesi 
Kereskedők Társulatának hivatalos közlönye.

Szerkesztőség Eperjesen, Szebeni-út 14 sz
Kiadóhivatal Kósch Árpád könyvnyomtató-mtézetr 

Eperjesen, Eó-utc»a 59. sz.

Eperjes, mint nyaraló-város.
A M. Kárpátegyesület eperjesi Osztálya leg­

utóbb ismét szép eszmét vetett föl s ennek 
megvalósítására az első lépést megtette: Eper­
jest nyaraló- és üdülő-várossá tenni.

Gyönyörű perspektívát nyújt ez a nemes 
gondolat a jövőre nézve Eperjes a természet­
től arra úgyszólván rendeltetve van, hogy más, 
kevésbbé kedvező éghajlatú helyek lakóinak a 
nyári nagy forróság idején kellemes üdülést és 
szórakozást nyújtson.

Városunk idegenforgalmit ezen eszme meg­
valósulása esetén jelentékenyen növekednék; 
az idegenek ide pénzt, kereskedelmi, ipari és 
szellemi fejlődést hoznának ; az utak ügye, a 
fürdő- és kirándulóhelyek, a közlekedési viszo­
nyok stb. szép lendületet vennének, és Eperjesre 
a fejlődés új, örvendetes korszaka állana be.

Nem ajánlhatjuk eléggé ez ügyet városunk 
lakosságának és hatóságának figyelmébe, s arra 
kérjük városunk társadalmát és vezető ható­
ságait : ennek a fontos ügynek előmozdítása 
érdekében járjanak a derék Kárpátegyesületnek 
kezére; kövessék a szomszédos kis Lőcsének 
példáját, hol a múlt év óta a város társadalma 
és hatósága ez ügy megoldásán egyetértőleg 
buzgólkodnak s a város idegenforgalma már 
a legelső évben szépen meg is növekedett.

Milliókra megy évenként az összeg, a me­
lyet a magyarok külföldi nyaraló- és üdülő­
helyeken elköltenek, pedig hazánkban vannak 
éppen oly szép és egészséges helyek, mint a
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A M. Kárpátegyesölet eperjesi Osztályának
titkári jelentése.

írta és az Osztály 1909- jan. 31-iki közgyűlésén felolvasta 
VőrÖNN Sancior. iFolyt és vége

A hivatalos kirándulásokon kívül volt még sok 
niás kitándulás, a melyeket egyes lelkes turisták szer­
veztek. E tekintetben nem hagyhatjuk említés nélkül 
dr. Flórián Károlyt, a kinek a turisztika terén nagy 
érdemei vannak. Midőn itt ezeket elisnietjük és a 
nemes ügy érdekében elismeréssel adózunk, arra kérjük 
az összes érdekelteket, hogy lehetőleg az Osztály hiva­
talos kirándulásait is támogassák. Egyesítse az Osztály 
kirándulása mindazokat, a kik a turisztika fejlődéséért 
lelkesednek, s ezt szivökön viselik.

Osztályképviselő-intézményünk a kirándulások alkal­
mával is kitünően érvényesült : osztályképviselőink 
kocsikat és kalauzokat fogadtak a kirándulók részére; 
sőt Kohléi József sóvári és Mellau György arany­
bányai osztály képviselők maguk kalauzoltak a kirán­
dulókat. Az egyik kiránduló-csoportot útjában három 
osztályképviselő fogadta és kalauzolta. Fogadják mind­
nyájan az Osztály hálás köszönetét.

Arra is gondot fordítottunk, hogy a város közvet­
len környéken támogassuk a közönséget kisebb kirán­
dulásaiban. így a Kálvárián es a I arcza pattján jó 
erős tölgyfapadokat helyeztünk el a közönség kényel­
mére. Ugyanezt a czélt szolgáltuk, midőn a I arcza 
pártján, a Kiserdő alján gyalogösvényt létesítettünk. 
Nem nagy az út, de nagy a fontossága, mert a folyó 
partján közvetíti a kirándulást a Szentlászló-hegyre

külföldön, csakhogy honfitársaink figyelmét fel­
hívnunk és őket — ha szükséges, áldozatokkal 
is — magunkhoz édesgetnünk kell.

A Kárpátegyesület alábbi felhívását tehát 
városunk közönségének és hatóságának jó­
akaratába a legmelegebben ajánljuk.

..Kertiem Epetjes varos közönségéhez!
Mindinkább általánosabbá válik az a szokás, hogy 

az embet a nyár folyamán nyaralótelepeket fölkeres, 
hogy ott néhány hetet töltsön, egyrészt kipihenve a 
folytonos munka fáradalmait, vagy akár csak azért, 
hogy megszokott és egyhangúvá vált környezetéből 
más viszonyok közé jusson A ki ismeri a nagyvárosok 
füstös és gőzös levegőjét, a ki alföldi városokban már 
járt, különösnek találni nem fogja, ha azok lakosai a 
fonó nyár folyamán szives örömest keresnek föl olyan 
kisebb városokat is, a melyekben a nyári tartózkodás 
kedves lehet.

Ily alapon telnek meg az erre a czélra épült nyaraló­
telepek; sőt külföldön nincsen olyan, szépfekvésű község 
vagy város, a hol nyaralók nem volnának.

Ezt látva, minálunk is megindult a mozgalom arra 
nézve, hogy nyaralók befogadására berendezkedjenek 
olyan városok, a melyekben megvannak az arra való 
föltételek A mozgalom sikerrel jár, így pl. Lőcsén, a 
hol — tnindjáit az első hi* *etes nyomában — a nyarat 
50 család (138 személy lyel) töltötte.

A M. Kárpátegyesület Eperjesi Osztályának választ­
mánya febtuát 7-ikén ezzel a kérdéssel foglalkozott, s 
minden elfogultság nélkül megállapítva azt a tényt, hogy 
Eperjes szép, egészséges fekvése, jó ivóvize, kedvező 
éghajlata, közeli erdeje, fürdői, sok közeli és távoli 
kirándulóhelye, elsőrendű szállodái és kávéházai tévén 
minden kívánatos tényezővel rendelkezik, elhatározta, 
hogy az Eperjesen való nyári tartózkodás dolgában 
mozgalmat indít, /ta az ideginek befogadásain alkal-

más, bútorozott szobák es Likasok rendelkezésit altnak, 
s a hirdetéshez szükséges költség elóteiemthetó

Minthogy a megindítandó mozgalom első sóiban a 
bejelentendő lakások számától és minőségétől függ, 
azzal a kél elemmel fordulunk Eperjes n. é. közönségéhez, 
méltóztassék a június közepetói augusztus vegéig ter­
jedő időben kiadandó lakosok- es szobáktól bennünket 
eitesiteni. Kérelmünk a szálloda tulajdonosoknak is szol. 
A bejelentésnél a következő adatokat kér|ük :

1 Az utcza neve, ház-szám, van-e kert a háznál, 
szabad-e használata?

2. Hány szoba all rendelkezésle, hány agygyal és 
ágyneművel; kiszolgálat van-e?

3. Konyhahasználat kapható-e?
4 Ellátást kapni-e a háznál, és milyen árért?
5. A szoba vagy a lakás bére (szállodában napon­

ként és hetenként, magánháznál: havonként)?
6 Mely időre adható ki a szoba vagy lakás?
Minthogy rendszeiint családokra lehet számítani, 

kívánatos, hogy lehetőleg két, egymásba nyíló szoba 
kei üljön kiadásra.

A bejelentést az Osztály központi irodájában l heisz A. 
üzlete, Eó- utcza 58 kérjük; a bejelentés hatat ideje 
tnárczius I.

A választmány kiküldöttei sorra megnézik majd a 
bejelentett lakásokat, s ha az. eredmény a kívánalmak­
nak megfelel, továbbá, ha az Osztály az illetékes tényezők 
támogatását megnyeri, akkor megindítja a mozgalmat.

Itt nyilván a város és közönségének jól fölfogott 
érdekétől van szó, melyért az Osztály szívesen működik 
közre abban a meggyőződésben, hogy ezen az úton 
a város és varmegye turisztikája is nagy lendületet 
venni fog. Ez a kettős czél azonban csak úgv érhető 
el, ha a közönség önzetlen mozgalmunkat lelkesen 
felkai ólja s minden úton-módon támogatja.

Eperjes, 1909. február 7.
A M. Kárpategyesület Eperjesi Osztályának 

választmánya."

és Bot kútra. Az utat szeretett elnökünk, ¿7/z/<m£ Mátyás 
nevéről név ztük el, hogy így is kifejezést adjunk iránta 
való elismerésünknek és ragaszkodásunknak. Az út 
felavatása pünkösd másodnapján foiyt le az Eperjesi 
Dalegylet szives közreműködésévei. Az avató-beszédet 
Szutorisz Frigyes ügyvezető elnök tartotta, a mire 
elnökünk emelkedett hangú beszédben mondott kö­
szönetét az Osztály figyelméért.

A borkúti kirándulás megkönnyítése végett kér­
vénynyel fordultunk a Kassa—Oderbergi Vasút igaz­
gatóságához, hogy Eperjesenyiczke község mellett vasúti 
megállóhelyet biztosítson vasárnapon és ünnepnapokon 
a délutáni: Eperjesről induló és az esti: Eperjesre 
érkező vonatoknál. A kei vényt a városi tanács és a 
vái megyei főispán szives támogatásával terjesztettük 
fel Kérelmünkre már felelet is érkezett, a mennyiben 
a vasútigazgatóság megbízásából Matxner Emil fő­
mérnök megkereste elnökségünket, hogy közvetlenül 
a község mellett, vagy a valamivel lejjebb fekvő őr­
háznál óhajtjuk-e a vonat megállását. Reméljük, hogy 
óhajtásunk ebben a dologban is nemsokára valóra 
válni fog.

A kiránduló-helyek könnyebb megközelítése czéljá- 
ból még egyéb tevékenységiől ts beszámolhatunk. így 
Eabry Lajos, nagysárosi osztályképviselőnk, a nagy- 
sárosi vár fellegvárára való könnyebb feljutásról gon­
doskodott. A szinyelipóczi-völgy ben a Ftigyes-gugyorból 
való felszállást hét méter hosszú, vörösfenyőből készült 
és carboleummal beeresztett erős iétra közvetíti. Barcs 
Kálmán kisladnai tőerdész a Sivecz gerinezét és Pokrivi 
csúcsát megtisztíttatta az alkalmatlan fáktól, cserjéktől 
és bozóttól, és így megkönnyítette a feljutást. Medvegyi I. 
ránkfüredi osztályképviselő a nyár folyamán minden 
héten tudatta velünk a geyzir szökésének idejét.

Az 1908. évre már tájékoztató-füzetet adott ki 
Osztályunk, a mely a szervezett képviselő<egeket. a 
kirándulásokat és egyéb szükséges tudnivalókat tar­
talmazza.

Nagyfontosságú intézmény egyesületünk életében 
a diákszálló szervezése. A választmány ugyanis meg­
egyezésre jutott (Ellett vendéglőssel, a «Fekete sas»- 
sz.álló bérlőjével, hogy kiránduló tanulók részére szállást 
ad személyenként 40 fillérért; ebből azonban csak 
20 fillért fizet a tanuló, a hiányzó 20 füléit pedig 
Osztályunk fedezi A megegyezés értelmében az ellá­
tásnál is kedvezményben részesülnek. így gondoltuk, 
hogy ha áldozattal is, de módot nyújtunk a tanulni 
vágyó ifjúságnak vármegyénk megismerésére, es növel­
jük a turisztikai forgalmat Erről azután elnökségünk 
körlevélben értesítette az összes középfokú iskolákat. A 
diákszállóval kapcsolatosan a felnőttek részére is szer­
veztük a turistaszállót ugyanott, személyenként 80 fillér 
árban állapodván meg.

A körlevélnek meg is lett az eredménye. Több 
intézet igazgatósága azzal a kéréssel fordult hozzánk, 
hogy kirándulási tervet készítsünk számukra, a mit az 
elnökség a legnagyobb készséggel meg is tett. Többen 
föl is keresték varmegyénket és igénybe vették a diák­
szállót. Július 5 ikén és 6 ikán miskolezi diakok szálltak 
meg nálunk; július 9 ikén pedig Sárospatakról jött 
hozzánk nagyobb diákcsapat. Sokáig emlékezetes ma­
rad a hajdúböszörményi ref. főgimn. látogatása Negyven 
alföldi tanuló, három tanárinak vezetése mellett, bejárta 
Epeijest, fölkereste Sóvárt, a nagysárosi várat és meg­
nézték a szép szinyelipóczi völgyet. Mindannyian a leg­
kellemesebb emlékekkel távoztak el körünkből és szép 
szavakban fejezték ki köszönetüket Osztályunk iránt.

Nagy elismeréssel fogadták országszerte azt az. emlék-
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Az eperjesi gór. kath. egyházmegye névtára 
megjelent. A latin nyelvben, gondosan szerkesztett és 
csinosan kiállított mű főbb adatai a kővetkezők az 
egyházmegye védnöke Keresztelő Szent-János. Az 
egyházmegye a herczegprimas és esztergomi r. k. 
érsek (Vaszary Kolozs) joghatósága alá tartozik. 
Püspöke: l'alfi János, a pápa házi praelátusa, pápai 
ajtónálló, római gróf, a király b. t tanácsosa, a Lipót - 
rend középkeresztese, a hittudomány tudora. Szül 
1837-ben Óvencsellőben (Szabocs vm); pappá szen­
telték Eperjesen, 1865-ben; püspökké kinevezték 
1882-ben, beigtattak 1883. máj. 20 ikán A püspökök 
sorrendjében a negyedik Az eperjesi káptalant Ferencz 
királyunk 1816-ban állította fel; Ferencz József király 
1857-ben a hatodik kanonoki állással nagyobbította. 
A káptalan tőesperese, vagy nagyprépostja Kovaiiczky 
Kornél, pápai házi praelátus, a püsp. lyceum (pap­
nevelde) igazgatója, zsinati vizsgáló, szentszéki ülnök 
Olvasó-kanonok : Repassy György, borsodi tőesperes, 
zsin vizsg., szsz. ülnök. Éneklő kanonok : Hodobay 
Andor, pápai házi praelátus, apostoli protonotarius, 
zebegényi apát, a Ferencz Józset-rend II. oszt, lovagja, 
szepesi és gömöri főesperes stb. Or-kanonok : Mtzsicsko 
József, sárosi tőesperes stb Iskolás-kanonok: dr. 
I 'ojtovics József zempléni tőesperes, stb. Ifjabb-kanonok 
Kovaiiczky Zenó. abaúj-tornai főesperes, a püsp pap­
nevelde rektora, az egyházi jog és a történelem tanára 
stb Tb. kanonokok: Bihary Manó méhesfalvai és Gojdics 
János kőtelepi lelkészek. Káptalani ügyészek : Beszkid 
Antal és dr. Turkinyák Aladár. A szentszék elnöke 
a püspök; ülnökei a tettleges és a tb kanonokok, 
valamint 37 más egyén, kik többnyire lelkészek és 
tanárok; házasságvédő: dr. Vojtovics József kanonok; 
jegyző Gojdics Method, ki egyúttal az egyházul 
iroda levéltárnoka és igtatója; orvos: dr. Gallotsik 
Sándor. Az eperjesi szentszék a lembergi érseki szent­
széktől felebbezett házassági és egyházi ügyekben — 
a pápa 1881-iki delegácziója alapján — telebbviteli 
bíróság A zsinati vizsgáló-bizottság elnöke a püspök; 
vizsgálók: a nagyprépost és négy más kanonok Az 
egyházm. iroda igazgatója: Kovaiiczky Z. kanonok; 
fogalmazója: Beszkid Miklós, az egyházm. könyvtár 
őre; írnokai Kriskó Elek és Vojtovich Bál pap­
növendékek ; szolga: Szirmai János. A theol lyceum 
igazgatója Kovaiiczky Kornél nagyprépost; tanárai: 
Kovaiiczky Z , dr. Szmandray Simon. Rusznák Miklós, 
Répák Jenő, Csabitiyák Mihály, dr. Gallotsik Sándor, 
Szemere Márton Az egyházm. internátus főnöke: 
Rusznák Miklós. A tanítóképezde igazgató-tanára : 
Gerbery Sándor; hitoktatója Gyulai Géza; tanárai: 
Kizák János, Szedlak Sándor. Petricskó Győző, Gyulai 
Géza, Petrassovich Pál, Szuciiy Emil és Nedved Vilmos 
zenetanító. A hatosztályú elemi-iskola tanítója : Bakajs/a 
György; a képezdei internátus gondnoka: Kizák J. 
A székesegyházi kar vezetője : Kizák J ; 40 tagja az 
ifjabb papnövendékek, úgy az internátus és a képezde 
növendékei sorából kerül ki; kántorok: Bakajsza Gy. 
és Gyulai János. Az egyházm. könyvtárt Kovács 

iratot is, a melyet buzgó ügyvezető-elnökünk alkotott, 
és a melyet azután szétküldöttünk az összes taninté­
zeteknek. Azt hangsúlyozza az emlékirat, hogy a turista­
ság ápolása és megkedveltetése czéljából a tanuló­
ifjúságot be kell vonni a turista egyesületek körébe 
vagyis az ifjúságba bele kell neveim a természet iránti 
s’•■eretetet és a turistaságot.

Osztályunk fontosabb feladatai közé tartozik ama 
törekvés megvalósítása, hogy vármegyénk egész terü­
letét turisztikai szempontból feltárja és megismertesse. 
Ezt a czélját többek közt útirajz- és fényképpályáza­
tokkal óhajtja elérni. Vármegyénkben annyi a történeti 
nevezetesség, néprajzi érdekesség és annyi a természeti 
szépség, hogy azok leírása és megismertetése nemcsak 
az idegennek, hanem magunknak is gyönyörűségünkre 
szolgál.

Az 1907. évben két pályázatot hirdettünk. Az egyi­
ket útirajz írására; a mely Sárosmegyének a Tarczától 
a nyugatra eső részét ismerteti A 200-koronás pálya­
díjat Frenyo Lajos nyerte el tanulságos és közvetlen 
előadásban megírt útirajzával. A másik pályázatot oly 
fényképekre hirdettük, a melyek tárgyukat szintén Sáros­
megye nyugati részéből vegyék. A pályázatban hatan 
vettek részt, 181 képpel. A pályázat oly szép sikerrel 
végződött, hogy valamennyi pályázó elismerésben része­
sült : Osztályunk elismerő-oklevéllel, dicsérettel és a 
kitűzött díjak odaítélésével tüntette ki őket A fénykép­
pályázatban Divald Károly és Rosenblatt Manó hiva­
tásos fényképészek, azután Demeter Lénárd, Frenyó 
Lajos, Holénia László és Schönwiesner János vettek 
részt Szívességből bocsátottak rendelkezésünkre fény­
képeket a jelzett vidékről: Mangésius Mária, Utbán 
Elly és dr Csatáry Ágost.

János 1819-ben alapította Az egyházmegye hat vár­
megye (Sáros, Abaúj-Torna, Szepes, Zemplén, Gömör, 
Borsod) területére terjed ki. Sárosban van 74 egyház, 
Abaúj-Tornában: 25, Szepesben: 17, Zemplénben.
59. Gömörben: 3. Borsodban 12. Az eperjesi püspök 
joghatósága ala tartoznak még a következő vár­
megyékben lakó gör. katholikusok. Árva, Bats, 
Esztergom, Fejer, Győr. Heves, Hont, Jász, Komárom, 
Liptó, Nyitra. Pest, Pozsony, Somogy, Sopron, Tren- 
csén, Turócz, \ as, Veszprém, úgy Zólyom északi reszel.

A székesegyház eredetének idejét nem ismerjük; 
de régente alakja és kiterjedése a jelenlegitől eltérő 
volt. Eleinte u i. a szomszédos polgári kórház kápolnája 
volt, miért is kórházi templomnak nevezték. Ennek be­
járata nyugatról vagyis ott volt, hol most a szentély 
van. 1. Lipót király 1673-ban a minoritákra ruházta át. 
Gr. Thököli Imre fölkelése idejében, 1683-ban, a mino­
riták kiűzetvén, a templomot az ág. hitv. evang. tótok 
vették birtokba; de már 1686-ban I Lipót király ren- 

| deletéből a minoriták visszakapták és 1787-ig, vagyis 
addig bírták, míg II. József király az ejrerjesi minoriták 
zárdáját el nem törölte.

A minoriták idejében a templom, különböző jótevők 
adományaiból, virágzó állapotba került. De legnagyobb 
jótevő Ktczer István, nagyváradi nagyprépost volt, ki 
a templomot újjáépíttette és jelenlegi állapotába helyezte. 
Az újjáépített templomot 1759-ben szentelték föl.1788 bán 
a lángok martalékává lett; majd kincstári költségen 
helyreállították; egyelőre semmiféle rendeltetése nem 
volt, végül 1791-ben a kassai gör. kath. helynöknek 
átengedték. 1817-ben tették székesegyházzá. 1835-, 
1846-, 1851- és 1881-ben fölszereléseit szaporították; 
1891-ben két harangot szereztek be; a nagyobbiknak 
súlya 1500 klgr. A templom kegy ura a király.

Az egyházmegyéhez tartozik az eperjesi kit. kath. 
főgimnáziumnál hittanaiként működő Szémán István is. 
Az egyházmegyén kívül — Eszakamerikában — a hívek 
lelki gondozására 18 pap van kirendelve. Nyugdíjas 
lelkész 3 van. A theologu-ok száma 40 és 9 végzett; 
a budapesti központi szemináriumban 4.

Az egyházmegye területén a Szt.-Vazul-rendnek két 
zárdája van: Nagybukóczon és Laborczréven két-két 
szerzetessel.

Anyatemplom van kőből: 173, fából: 16, fiók­
templom kőből: 97, fából: 38 A lélekszám Sárosban 
56 ezer, Abaúj Tornában 23, Borsodban 17, Gömör- 
és Szepesben 24, Zemplénben 40, összesen 160 ezer.

A névtár végül a kegyuraságot gyakorlók, valamint 
az egyházmegyei papság névsorát közli.

Eperjes város anyakönyvi adatai.
Derék és buzgó állami anyakönyvvezetőnk, Andor 

Sándor szívességéből a következő, érdekes adatokat 
közöljük :

Születési eset volt 1908-ban 496, még pedig nem 
szerint: fiú: 244, leány: 247; ezekből máig meghalt 
44 fiú és 29 leány.

A szép sikeren felbuzdulva, Osztályunk az elmúlt 
évben is hirdetett fényképekre pályázatot; még pedig 
a vármegyének a Tarczától északra és keletre a megye 
határáig, továbbá a Szekcsőig és Kapivárig terjedő 
részét jelölte ki, a honnan vegyék a pályázók a be­
nyújtandó képek tárgyát. A pályázatban műkedvelők 
vehettek részt és a turisztikának tett szolgálat mérve 
szét int 30 —25—20 és 15 kor. díjban részesülnek. A 
legmegfelelőbb 20 képet 2 koronájával megváltjuk és 
dicsérettel jutalmazzuk A választmány a pályázatban 
fölhívta a hivatásos fényképészeket is, hogy támogassák 
az Osztályt törekvéseiben, és benyújtott képeik közül 
a megfelelőket 3 — 3 koronával megváltja. A pályázat 
eredménye igen szép volt, a mennyiben 11 fényképező 
210 képet küldött be. E képekből 159 résztvett a 
tulajdonképpeni pályázatban, a díjak közül a I.-t és 
lll.-at Uhlig Artúr, a II. at Holénia László, a IV.-et 
Simkó L. bártfai tanító nyerte el, Uhlig Artúr 121 kitűnő 
képével a két díjon kívül még egyes képekért 70 koronát, 
tehát összesen 120 koronát kapott. A hivatásos fény­
képészek közül Rosenblatt Emánuel és Divald Adolf 
vettek részt a pályázatban. Szívességből küldtek képe­
ket. Bálint Lajos Bánfáról, dr. Csatáry Ágost (kész 
diapositiveket), Divald Lajos, Holénia Béla, Pálesch 
Árpád és Schönwiesner János. Fogadják mindnyájan 
az Osztály leghálásabb köszönetét.

Csak a turisztikának óhajtunk szolgálatot tenni, a 
mikor Osztályunk tagjai számára évenként felolvasást 
rendezünk valamely szép vidékről. A felolvasást minden­
egyes alkalommal szavalattal és zenével kapcsoltuk 
össze Az első két évben Siegmeth Károlyt, a M. Kárpát­
egyesület < Keleti Kárpátok» osztályának ügyvivő-elnökét 
sikerült megnyernünk, a ki első alkalommal vetített

Vallás szerint született
r. kath. 322, még pedig fiú : 158, leány: 164,
izr. . . . 92, « « 51 « 41,
ág. h. ev. 40, « < 16 « 24,
g. kath. . 37, « « 22 « 15,
ref. ... 5, < « 4 « 1.

Külföldi atya volt 49; utószülött volt 2; iker:
utóanyakönyvezés 1 ; külföldről, b. mm. által elrendelt 
bevezetés 2; törvénytelen gyermek született: 74; ezek­
ből az anya 3 esetben 16 éves és 2 esetben 17 
éves volt.

A törvényteleneknél 9 esetben a természetes atya 
a gyermeket elismerte.

Belügymin. törvényesítés volt 19 (t. i. az elmúlt 
évekből is).

Halvaszületett (mint érett) 2 fiú, 3 leány.
Házasságok száma: 101 (40-nel kevesebb, mint 

1907-ben).
Vallás szerint: r. kath. vől. és menyassz. 54, g. 

kath. menyassz. 6, g. k. vől. és r. k. menyassz. 9; g. k. 
vől. és menyassz.: 2, ev. vől. és menyassz.: 4, ref. vől. 
és ev. menyassz.: 1.

Vegyes-házasság: 13, még pedig ev. vől. és r. k. 
menyassz.: 6, r. k. vől. s ev. menyassz.: 3, izr. vől. 
s r. k. menyassz : 2, ref. vől. és r. k. menyassz.: 2.

Reverzális volt 6, még pedig 5 esetben a r. kath. 
fél javára, 1 esetben az ág. h. ev. előnyére; a 2 izr. 
vől. közül csak az egyik adott rev.-t a r. k. részre.

Az anyakönyv aláírását megtagadták 6-an.
18 vőlegény és 23 menyasszony nem tudott írni. 
Külföldi vőlegény volt: 14.

« menyasszony < 5.
Özv. menyasszony volt: 7.
Elvált < «1.
27 menyasszony házasság következtében eltávozott 

Eperjesről.
Házasságot kötött 28 iparos; a többi vegyes.
A legidősebb vőlegény született 1826-ban, a leg­

ifjabb menyasszony született 1892-ben (4 esetben).
Haláleset volt 327, még pedig: 170 fi, 157 nő.
Vallás szeiint: r kath. 220, g. kath. 44, izr. 35, 

ág. h ev. 23, ref. 5.
Meghalt 3 éven aluli . .118,

< 10 « felüli . . 12,
« 20 < « . . 20,
« 30 « « . . 23,
« 40 « « . . 25,
< 50 « « . . 21,
« 60 « « . . 33,
« 70 « « . . 36,

80 « < . . 21,
< 90 « < . . 1.

Öngyilkos volt: 6; baleset köv.-ben 6; tüdővész­
ben meghalt 25; vidékről kórházba behozott volt 26, 
ezt kivonva a halálesetek összes (327) számából, marad 
301 a halálesetek száma.

A kórházban meghalt: 67; a vasúton meghalt: 2.

képekkel gazdagon ellátott felolvasásában a Magas- 
1 átrát mutatta be; másodízben pedig a Vág vidékét 
ismertette.

Az elmúlt évben már pályázatunk eredményét : 
l’renyo Lajos jutalmazott útirajzát mutattuk be a díja­
zott és megdicsért fényképekkel együtt; még pedig 
nemcsak Eperjesen, hanem, az ottani tagok kívánságára, 
Bártfán és Kisszebenben is. Az útirajz bemutatásán 
kívül mindegyik estére fölvettük Csengey Gusztáv jeles 
költőnknek « 1 avaszi dal »-át, a melyet Eperjesen Maixner 
Irma, Bártfán Mikalovich József, Kisszebenben Rosenfeld 
Miczi szavalt el. Bánfán még Fabinyi Margit előadta 
1 ompa Mihály <A kárpátok villije» czímű versét A zene- 
számot az eperjesi estén a Soma zenetanár veze-
tése alatt működő kamarazene-társaság szolgáltatta, és 
Mozart «Jupiter szimphoniá»-ját adta elő. Bártfán és 
Kisszebenben Borsody Károly. Becht József, Gamauf 
István és Szutórisz Dezső erre az alkalomra szervez­
kedve, Cherubini «C-dur» ját adták elő. Kisszebenben 
ezenkívül Lasztókay Miczi zongorán játszott részletet 
Gounod «Faust» jából, Bártfán pedig a gimnáziumi 
ifjúsági énekkar adott elő két énekszámot.

A bártfai felolvasó-estély rendezésében Bálint Sán­
dor, Tirscher István és dr Vas Antal tagtársak sze­
reztek nagy érdemeket. A kisszebeni est szép rende­
zéséért pedig Krayzell Miklós, Marschalkó Vilmos és 
dt. Rimay I. fogadják Osztályunk hálás köszönetét.

Mind a három felolvasó-est úgy erkölcsi, mint anyagi 
tekintetben nagy sikerrel végződött. Az általános tet­
szést mi sem bizonyítja jobban, mint az a körülmény, 
hogy estélyeink hatása alatt Eperjesen, Bártfán és Kis­
szebenben 56 új tag lépett be Osztályunkba. A fel­
olvasást Eperjesen a tanuló-ifjúságnak is bemutattuk
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EPERJESI SZÉCHÉNYI KÖR,

Az í eleden - n> <-l v i választ- 
HlAny háziestélye (február 9) élénk hanczia tár­
salgással kezdődött, majd a választmány elnöke be­
mutatta, «Uncaprice» ( Aszeszély)ez.vígjáték felolvasásra 
került, a melyben előforduló ket-két női- és férfi-szerepet 
két-két hölgy, illetőleg ür olvasta. Ezenkívül a választ­
mány helyettes-elnöke a Budapesten megjelenő «Yes- 
Oui-Si» ez, tranczia és angol nyelvet tanító lapot, ügy 
a «Revuede Hongne» legújabb számát közölte A leg­
közelebbi (angol) estély február 16-ikán, d. u 6-kor lesz.

A rsz<il)<icl-li<.'C'iiin első előadása gyanánt 
Bayer Róbett kir. kath. főgimnáziumi tanárnak «A leg­
újabb természettudományi czímen tebr. 7-ikén tartott 
előadása szerepelt. Bayer szép készültséggel és jó 
előadó-képességgel rendelkezik. Igen érdekes kísér­
letekkel és vetített képekkel élénkítette a figyelmet 
mindvégig lekötő előadását, melyekből a szépszámú 
közönség igen sok ú|at tanulhatott. Általános taps 
és elismerés jutalmaztak a törekvő, fiatal tanárt. Elő­
adásának vázlata ez volt A természettudományok 
rohamos haladása a legújabb időkben. — A radio­
aktivitás, mint a legújabb természettudomány - Az 
ultraibolya-, infravörös- és az elektromos-sugarak, mint 
elsőknek felismert láthatatlan sugarak. — A láthatatlan 
sugárzás legújabb nemeiről általában. — Elektromos 
kisülés ritkított gázokban, a kathod-sugaiak. — A 
kathod-sugarak főbb tulajdonságai — A Goldstein- 
téle v. anod-sugarak. Crookes és a sugárzó anyag 
teóriája. — Második előadása tebr. 14 ikén, d. u 5 
órakor lesz

HÍREK.
— Kincvczí'sck. Az igazságngyminis/.tcr 

dr. Komaromi Ferenc/ eperjesi törvényszéki joggyakor­
nokot az Ipolysági törvényszékhez jegyzővé; a pénzügy­
miniszter Nietsehe Fiigyes eperjesi és l'rablovich Géza 
bárttai p. ü. számellenőröket számvizsgálókká, Htvesi 
Bertalan eperjesi p. ü. számtisztet számellenőrré, jelen­
legi állomáshelyeiken; Sárosváimegye főispánja l'ieitag 
Imre jogszigorló, csércsi lakost Csércsre teljes hatáskörű 
anyakönyvvezető-helyettessé kinevezte.

„ÁtliolA vailás- es közoktatásügyi 
miniszter Gyarmati János mindszent külterületi tanítót 
a sárosbogdányi áll. el. iskolához áthelyezte.

— Ügyészségi m o g •> i x. o 11. 
Az igazságügy miniszter halié Hugó kisszebeni rendőr­
kapitányt az ottani járásbíróság kit. ügyészségi meg- 
bízottjának állandó helyetteséül kirendelte.

— Ksküvö. Krayzell Miklós, kisszebeni 
járásbír. albíró tebr. 8-ikán, Rimaszombatban házasságta 
lépett Medveczky Sándor kir. közjegyző leányával, 
Etelkával.

Külföldi rendjelek. A királymeg­
engedte, hogy Kukic Illés ezredes, a 67. sz. gy.-ezred 
parancsnoka, a porosz kir. vörös-sasrend 2. osztályát;

három este keretében. A megye nyugati részét Buda 
[resten is bemutatjuk, még pedig a Budapesti lui ista­
egyesület szívességéből, ennek 1908. évi február 23-iki 
estélyén. Óhajtásunk, hogy a tővárosiak figyelmet is 
fölkeltsük vármegyénk nevezetesebb helyei és termé­
szeti szépségei iránt.

Csak pár hete még, hogy Osztályunk felkarolta a 
ródli-sportot, és ma már virágzik városunkban. A választ­
mány a maga kebeléből bizottságot küldött ki, Earago 
József elnöklete alatt, hogy pályát keressen es felhívja 
a tagok figyelmét az egészséges sportra. A bizottság 
talált is megtelelő pályát a Tábor-hegyen, az érdeklődés 
is általános, úgy, hogy a választmány elhatározta, hogy 
a jövő évben szervezni fogja a ródli-sjiort ügyét.

Osztályunk a kirándulások alkalmára kedvezménye­
ket is óhajt biztosítani tagjainak Nem említem azokat a 
kedvezményeket, a melyeket az Országos Kárpátegyesü­
let nyújt nekünk. A Kassa —Oderbergi Vasút igazgató­
ságánál kieszközöltük, hogy rendes tagjaink Eperjesről 
Poprád-Felkára, Fenyőházára, valamint Bánfára és 
vissza a hét bármely napján félárú jegygyei utazhassa­
nak. Svablyutka-fürdőn lakásnál, fürdőnél es étkezésnél 
15° 0 engedményben részesülhetnek Osztályunk tagjai 

4
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V. H«ffmaau»-La Raehe A C*. Bm«1 (MH

Roskovanyi Dezső hon védhuszár százados, József fő- 
herczegnek szolgálattevő kamarása pedig a spanyol 
kir katonai érdemérem 1-ső osztályát és a boigát feje­
delmi katonai érdemérem tiszti keresztjét elfogadhassa 
és viselhesse.

1 I<ilólox.ós>. Kaiolv Artúr, a Szövetkezeti 
fakarékpénztar ügyvivő-igazgatója és egyik alapítója, 
élte 37-ik évében, rövid szenvedés után tebr. 7-ikén 
Eperjesen elhúnvt

A 'I'll 1 í píillNZŐVCtHég 
Magyar X’érhiegvesület buda 
pesti központja, a hozzánk intézett levél szerint, ölöm­
mel vette tudomásul az Ejierjesi Tulipánszövetség 
Magyat Védőegyesület vezetősége útján, de egyúttal 
a czímére megküldött lappéldányokból is, <az Eperjesi 
Lapok szerkesztősége ama h izafias tényét, hogy czel- 
jár elérése szempontjából az eperjesi testvét egyesület 
ügyeinek, működésének méltatására rendes rovatot 
nyitni szives volt»

— I ’ályAxfitok. Sárosváimegye alispánja 
már ez 14-iki lejárattal, a héthársi főszolgabírói, továbbá 
a báittai és a héthársi szolgabíiói hivatalokhoz irnoki, 
a giráltihoz jarasorvosi és a héthársihoz hivatalszolgái 
állásokra pályázatot hirdet.

X'Ai’mcgyei közgyíilc-s*. Sáros­
vármegye thatós. bizottsága tebr. 16-ikán, kedden, rend­
kívüli közgyűlést tart.

Ivljegyzé's. Mucha Károly eljegyezte 
Bahesky Erzsébetet Newarkban (Amerika)

I'o.iosrtóly . Az. eperjesi Evang. Gy. Nő 
egyletnek tebr. 6-ikan tartott teaestélye ez évben is 
úgy erkölcsileg, mint anyagilag fényesen sikerült, a 
mit első sorban a jótékony czél iránt való figyelem­
nek s érdeklődésnek, másodsorban annak a jó hír­
névnek tulajdonítunk, a melyet ez a, minden évben 
visszatérő farsangi mulatság szerzett magának Hálás 
köszönettel adózunk a minden szépért s jóért lelkesülő 
s adakozó közönségnek; különösen azonban azoknak 
a hölgyeknek s utaknak, kik fáradságot nem ismerve, 
közreműködtek az estélv sikere érdekében. A rende 
zésben tőrészök volt: dr. Sztehlo Jánosné, Csenge y 
Gtisztavné, Zoatzky Szilárdné, dr. Mikiéi Kátolyné, 
dr. Bánó Dezsőné, Steinei Karolyné, Teitsch Kornélné, 
Pucheit Gyű ané Frenyó Lajosné, Gamauf Györgyné, 
Peskó Ödönné, dr. Sarudy Vilmosné, Schöpflin Gézáné, 
Vogei Beláné, Molitorisz. Istvánné, és sok más hölgy­
nek, valamint Vogei Béla és Matherny Gusztáv veze­
tése alatt közreműködött férfi rendezőségnek. Ok úgy 
az estély előkészítéseben, mint rendezéseben, tánezban 
s mulattatásban szívesen fáradoztak. Hálával tarto­
zunk a következő felülfizetőknek s adományozóknak:
1. belülfizetések: Gróf Andrássy Dénes 50 kor., Zelenka 
Baltié, dr. Sztehlo Jánosné. br. Ghillány Imre 20 — 20 
kor ; Bánó Aipad 13 kor.; dr Schmidt Gyula és neje, 
Schroepfer Antal, dr. Uhlig Leó, Aidó Alfréd, Szinyei 
Merse Félix, di. Horváth Ödön, N. N., Boloczek Róbert, 
Kósch Árpád, Tardy József, dr. Balpataky Imre, Bielek 
László és neje, dr. Propper Adolf és neje 10—10 kor.; 
dr. Kakúsz Béla, Fuhrmann Imre 8 — 8 kot.; Koch és

Szinyelipócz vidékére szekéren — a központi iroda köz­
vetítésével — személyenként 70 fillérért mehetünk. Az 
a törekvésünk, hogy még más fürdőhelyeken is bizto­
sítsunk megfelelő kedvezményt. A kedvezmény igénybe­
vétele csak az arczképes igazolvány bemutatása ellené­
ben történhetik.

Osztályunk megalakulása óta tagok számában állan­
dóan gyaiapodott. A megoldásra váró feladatok nagy 
száma a regi tagok mellé új munkásokat kíván. Vidékről 
is többen csatlakoztak hozzánk Különösen Bártfát 
emelem ki, a hol az osztályképviselőség 25 taggal fára­
dozik a turisztika érdekében. A bárttai választmány 
1908. tavaszán megalakulván, ette az évié dr.Vas Antal 
kéretett tel az ügyek vezetésére, 1909 ben Bálint Lajos, 
1910-ben pedig Tirscher István fogják az ügyeket ve­
zetni. A pénztári teendőket Graeser Nándor vállalta. 
Jegyzőnek Váncza Emil, ennek eltávozta után Simkó I. 
választatott. A bárttai osztályképviselőség megvalósí­
totta — eperjesi mintára — a turistaszállót úgy, hogy 
Bartfa városában a turista 80 fillérért szállást és mér­
sékelt árért ellátást kaphat. Most Bartfa vidékének neveze­
tesebb helyeit látja el útjelzéssel s a megye északi részében 
levő osztályképviselőkkel karöltve szervezi a turistaságot.

Báliméi. Szutón-z Frigyes, dr. Bánó Dezső és neje, 
Gömöry Janos. Bánó Aladar 6—6 kor., di Flórian 
Károly, dr. Rosenberg Teofil, Szánik Einő, N N„ 
gr. Dessewffy Emil. ozv. Bergmann Nándorné, Fabry 
Lajos Sitányi Győző, özv Melczer Gyuláné, Stépán 
Aladár, dt Müller Bertalan, lahy József, Matherny 
Gusztáv. Kovaliczky Pál. Zaicz Tivadar, dr. Proppet 
József, dt. öszvald Tivadar 5—5 kor.; Vöröss Sándor, 
Pálesch Aipád, Pillét Kálmán, özv. Friedmann Adoltné, 
Mihalidesz Lajos dr. Wallentínyi Samu, Zavatzky 
Sziláid, Mayer Endre, dr. Horovitz lnne, dr Feibstein 
Matkné, Halbsch Gusztavne 4 4 kor ; Hercz Frigyes,
dt 1. A. Tahy lahy Paula, Vandrák Vil ma, Thetsz 
Ármin, Fried Átmánd, dt. Mosánszky István, Mikolik 
Istvan. Sztankay László Obál Béla 3 3 kot.; gróf
Wengerszky Viktor gt. Ehtenhemi Nanduié 2’50—250 
kor.; dr Sztehlo Janos 3 58 kor., Friedmann B.. gr. 
Wengerszky Hugóné, br. Uszlár Gleichen Ottó, Péchy 
Zsigmond, Dessewffy Pál, Ujházy lvan. Wollner Matczel, 
Czirbusz Lajos, Kassevits 1. J., Bornemisza Lajos, 
zempléni Moskovicz Iván, zempléni .Moskovicz Géza, 
Ganczaugh Miklós, Mayer Janos, Mertsch János, gróf 
Széchenyi Imréné, Czibur Bertalan, Mohtor Gusztáv, 
Korbély Géza. dr. Maibaum Artúr, Gregoi Endre, 
dr N. N, dr. Tergina Gyula, Peskó Ödön, Gethatd 
Béla, dr. Hodossy Sándor 2 — 2 korona; N. N., 
N.. N , 1 — 1 korona Összesen 517 korona 58 fillti.
2. Ketzpenz-adomanvok a buffethez: Bielek Lászlóné 
10 kői ; dr. Baljiataky Imréné, Draskóczy Lajosné, 
Dessewffy Lajosné, Gratnei Nándorné, Gasch Jánosné, 
Krayzell Aladárné, özv. dt. Lakner Arjiadné, dr. Mo- 
sánszky Tituszn • 5- 5 kor.; Gaskó Andrásné, dr. Flórian 
Kátolyné, Gömöry Jánosné, Hetmel Zsigmondné, Jeney 
Józsefné, özv. Kósch Artúrné, özv. Kósch Ftigyesné. 
Meliórisz Ilka, dr Oszvald Tivadat né, Schroeptet Antalné 
4 4 kot.; ozv. Csatáry Zsigmondné, Schöpflin Gézáné,
Dúzs Matia es Erzsiké, Faltin Gézáné, Farkas Lajosné, 
Kottvellyessy Beláné. dt. Körtvéllyessy Dezsőné, özv 
Mayei Gézáné, dr. Mikiét Kátolyné. dt. Part Károlyne, 
Csengey Gusztavne, Korbély Gézáné 3—3 kor.; özv 
Adriányiné és leánya, Bates Guszta, Bielek Sándorne, 
Bojárszky Szt keress 1., özv. Borsody Kátolyné, Gerhaid 
Béláné, Kobilicz Ftigyesné, Kollat lahy Emília, özv 
Jáimay Béláné. Ludmann Ottóné, Ludmann Paula, 
Maixnei Emilne. id. Meliórisz Kálmánné. Mester Dirner 
Ilona, Nikelszky Zoltánné, Petényi Vilmosné, Raab 
Jánosné. Semsey-Kósch Kornélia,Slajchó Mihályné,Vat- 
vasovszky Jánosné, id Holénia Gyuláné, dt Wallentínyi 
Samuné, Krayzell Jenőné, Vöröss Sándorne, Liptai 
Lajosné, ozv Maurer Lajosné, Maiéter Gyuláné, Balló 
Aurélné 2 2 kor.; összesen /.s2 — A buffethez
hozzájáiuitak : tolta, sódat, sütemény, tea, rum, ezukor, 
feketekávé, Szultánvíz és jiezsgő stb által: özv. Bohiandt 
Vilmosné. Borsody Karolyné, Szutórisz Frigyesné, Bretz 
Smdorné, Durst Győzőné, Gamauf Györgyné, Frenyó 
Lajosné, Friedrich Vilmosné, Gubcsó Gyuláné. Klefner 
Iién, Klemens Jánosné, itj. Molitótisz Istvánné, Mayer 
Endréné, Mihaiide-z Lajosné. PeskóÖdönné,ozv Puchert 
Gvuláné, Raisz Viktorné, ozv. Sarudy Vilmosné, dr. 
Szlávik Mátyásné, dr. Sztehlo Jánosné, Teitsch Kornélné,

A tagok szamai amaz elhatározásunk is gyara 
pította, hogy a családtagokat és a tanulókat is föl 
vettük Osztályunk kötelékébe. Osztályunk tagjainak 
száma ezidő szerint 361 Alapító-tag 4: Uhlarik Mátyás, 
Epeijes szab. kir. varos, Sárosvái megye, úgy a cs és kir. 
67-ik gyalogezred tisztikara. Rendes-tagok száma: 208. 
Család-tag: 75. Tanuló-tag: 74.

Ezekben volt szerencsém rövid vonásokban be­
számolni az elmúlt barom év munkásságáról. Talán nem 
teljes a kép, a mit nyújtottam, de bizonyságát adja 
annak, hogy Osztályunk nem áll fenn hiába: híven 
iparkodik teljesítem feladatát.

A sikerből vegye ki részét mindenki, a ki csak 
dolgozott. De az érdem jutalma az elismerés. Osztályunk 
mindenegyes tagjának halá|aval fordulok szeretett elnö­
künk: Uhlarik Mátyás nagyrabecsüh személyéhez a 
bölcs vezetésért, a turisztika odaadó ápolásáért, és hálás 
köszönetünket fejezzük kt Szulorisz Frigyes ügyvivő 
elnökünknek, a ki állandóan lelkesít, tervez és dolgo­
zik a turisztika érdekében.

A mai alkalommal pedig fogadjuk meg mindannyian, 
hogy a jövőben még fokozottabb erővel dolgozunk czel- 
jamk megvalósításában.
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Thrór Gyuláné. Vandrák Vilma, Vogel Béláné. Zavatzky 
Szilárdné, Pálesch Árpádné, özv. Szénassy Sándome, 
özv. Benigny Ervinné, dr. Mikier Károlyné. Hole.ua 
Béla és neje, Berber Samu. Pólyák Jenő. Mikolik István, 
Törley J. és Társa, Littke L urak Az estélyi össz­
bevétele volt 2380 kor 74 fillér, kiadása pedig 980 kor 
74 fillér. Tiszta jövedelem 1400 kor. Ez összegből 
50 koronát a messinai károsultak javára adtunk. Egyle­
tünket s különösen annak diakonissza - intézményét 
továbbra ts a nagyközönség jóakaratú támogatásába 
s figyelmébe ajánlva. Istennek bőkezű áldását kér­
jük az adományozókra s közreműködőkre. Eperjes, 
1906 február 11. Mayer Endre, egyleti titkái. — Ezzel 
kapcsolatosan, a szerkesztőség részéről még hozzáadjuk, 
hogy a Vigadó nagyterme igen csinosan volt díszítve 
S a közönség mái este 8 ólakor úgyszólván teljes szám­
ban együtt volt.Eleinte a nagyteremben terített asztalok­
nál foglalt a közönség helyet, teát, sódatt, hozzávalót 
és bort fogyasztván, melyeket az e czélra fölkért hölgyek 
szolgáltak ki. A teremben továbbá két pezsgős-sátor 
volt elhelyezve, melyekben dr Bánó Dezsőné és dr. 
Mikier Károlyné, illetőleg Steinerné és Ieltsch Kornélné 
árusítottak a pezsgőt, mely igen nagy keletnek örven­
dett. A bálon — általában véve — a legkedélyesebb 
hangulat uralkodott. Az első négyest 80 pár tánczolta. 
Tudósítóinknak följegyezniök a következő hölgyek neveit 
sikerült: Jjrwwjoí. Balpataky Imréné. Bánó Aladárné, 
Berzeviczy Epirny (Girált), Díváid Lajosne, Dóbiás Edéné, 
Frenyó Lajosné, Gamauf Györgyné, Geihard Béláné, 
br. Ghillány Imréné (Frics), br. Ghillány Lászlóné, özv 
Hammer Zoltánné. Korbély Gézáné, dr. Körtvellyessy 
Dezsőné. Ludmann Paula. Mayer Endréné, özv. Mayer 
Gézáné, Molitórisz Istvánné, Moyzes Miklósné, Nádaskay 
Boldizsár né, Nikelszky Zoltánné, Pacot Vilmosné, Peskó 
Ödönné, Pleplár Venczelné, Pólyák Jenőné (Kapinéinet- 
talva), özv. Poloczek Pálné, özv. dr. Sarudy Vilmosné, 
Schöpflin Gézáné, Szeghy Andorné. Slajchó Mih.ilyné, 
Teltsch Kornélné, dr. Tergina Gyuláné, Thrór Gyuláné, 
Verdon Lászlóné,Vogel Béláné, dr.Wallentínyi Samuné, 
Zavatzky Szilárdné, Zelenka Pálné (Miskolcz). Leányok: 
Balpataky Erzsiké és Ilona (Fiume), Batbéry Margit, 
Dite Amália, Dobay Mariska. Dóbias Irén, Flachbart 
Irén, Gajdos Valéria, Gamaut Évi, Hennel Ilona, Homolay 
Eizsike (Nyíregyháza), Hodinka Alice, Keczer Márta 
(Lapispatak), Kletner Irén, Maurer Anna. Mayer Évi, 
Morócz Karola Mosler Irma, Nádaskay Izabella, Przibis- 
lavszky Melánia, Steiger Irén, Talaba Berta, Tergina 
Emmy, Thrór Lenke, Várkoly Szeréna, Vaskó Mariskai 
(Lapispatak), Weiszer Ilona, Wenczel Jolán, Wiedmann 
Irén (Bártfa), Zavatzky Ilona stb. A minden tekintetben 
jól sikerült vigalom a késő reggeli órákban végződött.

ANagysárosi Nlüiiwilom i-.-t. 
közgyűlése február 10-iken folyt le Urbán 
Gyula közgyűlési alelnök vezetése mellett A közgyűlésen 
22 részvényes volt jelen, a kik 535 részvényt és 159 
szavazatot képviseltek. A közgyűlés az igazgatóságnak 
és felügyelő bizottságnak — lajiunkban mar közölt — 
jelentéseit és az abban foglalt indítványokat elfogadta ; 
valamint határozattá emelte az igazgatóságnak a tár­
sulati alapszabályok 26. és 29 §§-ainak módosítását 
czélzó indítványát. Elhatározta azt is, hogy a részvé- 
nyenkint járó /o kor. osztalék mar a közgyűlést kö­
vetó naptól kezdve kifizetésre kerüljön Kz igazgató­
ságból alapszabályszerüleg kilépő dr. Schmidt Gyula 
igazgatósági tagot a részvény esek közlelkesedéssel, titkos 
szavazás útján, újból megválasztották. Az elnök a dr 
Propper Adolf vezette jegyzőkönyvnek hitelesítésére 
Péehy Ignácz és dr. Rosenberg Teofil részvényeseket 
küldte ki és ezzel a közgyűlést berekesztette.

— A k.i OssiiiOM bajuszt akar, az csak 
Rilich-fíle zh/nu-bajuszkötőt használjon. — Kapható 
fodrász-üzletekben, darabja 60. bőrszegélylyel 70 fillér.

A Rákóczi Katii. Körnek 
febr 7-ikén rendezett szinielőadása, hangversenye és 
tánczestéje nagyszerűen sikerült. A műsornak öt pont­
ból álló darabjai oly kiváló szellemi élvezetet nyújtot­
tak a közönségnek, hogy szinte pazarlásszámba megy, 
hogy a Kör egy este oly sokat ad. A zenei előadás 
valóságos művészeti táplálékot nyújtott a cs. és kir. 
5. ezred zenekara kitünően játszotta a «Teli Vilmos» 
opera nyitányát, úgy. hogy a változatos hangnemek 
egységében rejlő harmónia annyira megragadta a 
közönséget, hogy nem tudni, vájjon a zenekar a 
nagyobb-e, vagy mestere? Ugyancsak Hoffmann Ferencz 
karmester előadott zenei része mutatta ki e kiváló 
zenésznek jeles képességét, hogy nemcsak vezetni, 
de önmaga interpretálni is tud, ez alkalommal Verdi 
• Traviata» operájának ábrándját. E solo részlet gyö­
nyörű melódiáját a mester hegedűjéből kicsalt tiszta 
hangok változatos sorozata emelte, melyet ő még azzal 
toldott meg, hogy magyar nemzeti darabokat is ját­
szott Mindkét előadásához tiecht József avatott zon-

EPERJES1 LAPOK_________ ____

gorakisérete járult, a ki az ő keresetlen és elegáns 
játékával növelte a sikert. A zenei részhez tartozik 
még a kir. gór kath. tanítóképző-intézet éneke, a 
mely Moyzes Miklós « Kuiucz-ábránd»-ját igen szabatos 
és a magyar szivet mélyen érintő, pompás előadásban 
énekelte; mellette a katonai zenekarnak egy része 
ki-étetül szerepelt, a nála megszokott kitűnő ütemben. 
Ha csak e zenei előadást vesszük, már az maga 
művészeti estének oly méltó betöltője, hogy a szív és 
lélek kölcsönösségét haszonnal munkálja. Azonban a 
rendezőség arra törekedett, hogy még más irányú 
szórakozást is adjon, még pedig tréfás és mulatságos 
szinielőadásban. Ilyen kettő is volt: Heidlberg «Far­
merjét .Moyzes Miklósné és Antal Pál adták 
Andreánszky «Katonásan» czímű vígjátékát szintén 
ők. továbbá Mosler Betta, Póta László, Bánóczy 
Ferencz és Karvajszky István. Valamennyien jól fog­
ták fel szerepeiket és ehhez kepest adták is; teljes 
ügyességgel és megnyerő hajlékonysággal mozog a 
színpadon Miklósné, a mi mellett még kedves
és szabatos énekével leköti a közönség figyelmét. 
Ügyesen adta szerepét színpadi párja, a honvédőrnagy, 
a kinek megfelelő alakítása, komoly nagybátyai szere­
péhez képest nagyon jó volt. Kedves, mosolyra derítő 
ama jelenet, a midőn a két vőlegény személyére nézve 
tévedés áll be, a mely bonyodalomban a menyasszonyok 
kétségbeesett hangulata jól illett be a helyzet komi­
kumába míg végre a személycsere kitudódott és a 
várva-várt szerelmesek egymás karjaiba borulhattak. 
Kedves szerepét finom érzékkel adta Mosler Berta, 
továbbá a két vőlegény, lianóczy és Pota jeleskedtek; 
de jó része volt a darabban az inasnak is, a ki pom­
pásan alakította a bizalmaskodó és régi cselédet, — a 
szerep Karvajszky Istváné volt. — Dobránszky Gyula 
súgó is jól végezte dolgát, de a szereplők előnyére 
kell kijelentenünk, hogy megkönnyítették helyzetét, 
mert szerepeiket jói megtanulták. A kik az előadás e 
két részén kívül még másból is ki akarták venni 
részüket, azoknak abból is kijutott: ez a táncz volt, 
a mely reggelig tartott. A közönség zsúfolásig meg­
töltötte a termet, úgy, hogy a tánczta kevés hely 
maradt, a mi főleg a körtáncznál mutatkozott. De a 
jókedvet ez nem lohasztotta hanem kitartott az.

— (iíll Icm’oR, közölök legszebben tisz- 
títtatnak Haltenberger Béla gőzmosógyárában, Kassa. 
Képviselve Eperjesen Thetsz Ármin czég által. i.

Az Epeijesi Joghallgatók 
'I'osstíilctc a komoly munkásságot ebben a fél­
évben is megkezdte Az ifjúság eltökélt szándéka, hogy' 
necsak számarány tekintetében legyen első helyen, 
hanem az ifjúság munkálkodásának, az ifjúsági élet 
komolyságának tekintetében is. Február 9-ikén látoga 
tott közgyűlést tartott, melyen több, igen fontos, hasznos, 
az ifjúság önképzését elősegítő határozatot hozott, a 
mely határozatok mindenben megfelelnek az újonnan 
választott tisztikar programmjának. A közgyűlés e fél­
évi munkálkodásának czéljait Antal Pál test, elnök 
beköszöntő-beszéde domborította ki. Tervbe vették 
Jogász Otthon alapítását, melynek czél|a az együttérzés 
ápolása, a baráti szeretet és összetartás növelése. A 
tudományos önképzés elősegítése czéljából vitaestélyek 
rendezését és pályadíjak kitűzését határozta el a tes­
tület. A tanári-kar négy tételt tűzött ki: alkotmány­
történetit, nemzetgazdaságtanit, büntetőjogit és politi­
kait. Az ezekre beérkezett munkák közül a legjobbak 
40— 40 K. pályadíjjal jutalmaztatnak. Ezeken kívül 
dr. Hebelt Ede jogakadémiai tanár a magánjog köréből 
kitűzött tételt megoldó legjobb munka díjazásául 50 K.-t 
ajánlott fel, a melyet a közgyűlés hálás köszönettel 
fogadott. Márczius 15-ikén a testület műkedvelői szini- 
előadást rendez; az előadandó darab czímét annak 
idején közölni fogjuk. Az elmaradt jogász-tánczestély 
helyett tervbe vette a testület májusban jogász-majális­
nak rendezését. Végül elhatározta a Sorompó-egyletnek 
a jogakadémián való végleges megalakítását.

— Köszönetnyilvánítás. Február 
1-jén, Gallé Hugó rendőrkapitány úr kezdeményezésére, 
rendezőbizottság az Eperjesi Széchenyi-kör kisszebeni 
választmánya javára álarczos jelmez-tánczestélyt rende­
zett. A mulatság fényes sikerét bizonyítja a Kör pénz­
tárosának kézbesített 174 kor. 95 fillér. Fogadja a 
rendező-bizottság a Kör elüljáróságának szívélyes, hálás 
köszönetét!

— A í*öisk.olni Ha.Ugatók lét­
száma az 1908/9. tanév első felében 12,492 volt 
az előbbi év 12,521-ével szemben, a mi körülbelül 
1 °/0 fogyásnak felel meg. Ebből esik a budapesti 
egyetemre 7050 (-J- 76). a kolozsvári egyetemre 1557 
(+ 42), a budapesti műegyetemre 1566 (— 63); a 
10 jog- és államtudományi kar közül Eperjes 303 
(+ 36), Pozsony 272 (— 31), Kassa 183 (-f- 19), 
Nagyvárad 161 (— 37), Debreczen 147 (— 14), Mára-

1909. — 7. szám

marossziget 124 (-{- 4), Pécs 120 ( 4), Egei 119
2), Kecskemét 84 (— 12), Sárospatak 53 (— 20) 

hallgatóval szerepel. Joghallgató volt: 6854 ( 183),
bölcseletkari hallgató: 1610 (— 148), technikus. 1557 
(4- 42), orvostanhallgató: 2020 (-j- 270), gyógyszeré- 
szettani hallgató: 354 (— 14), hittud. halig. 97 (-J- 4).

— Köszönetnyilvánítás. A Magyar­
országi Munkások Rokkant- és Nyugdíjegylete eperjesi 
fiókja által rendezett álarczos-bál alkalmából utólag 
felülfizetni szíveskedtek: Kovaliczky Pál 5 kor.-t, id. 
Krisztináim József, di Böhm Aladár és Zsebráczky Géza 
2—2 kor.-t. Ezen szives adományokért hálás köszö­
netét nyilvánítja az egylet elnöksége. — A február 
7-iki számban közölt kimutatásban a 4 koronát felül- 
fizetők sorába tévedésből Hoffmann Mór neve került, 
e helyett Hoffmann József olvasandó.

— Az Eperjesi Katii. Legény. 
eg’V'esíilet febr. 14-ikén (vasárnap), a «Rákóczi» 
Kath. Kör nagytermében, szinielőadással egybekötött, 
zártkörű tánczmulatságot rendez. Előadásra kerül a 
«Sárga csikó», népszínmű dalokkal, 3 felvonásban. írta: 
Csepreghy Ferencz. Szereplő személyek: Veszelits Jenő, 
Hopkó Margit, Kováts István, Schmidt Margit, Szétsényi 
Gyula, Munkácsi János, Topotcsák István, Gombár 
András, Gobonya Dezső, Lukács Rezső, Duboviczky 
Sándor, Brehovcsák András, Wunsch József, Viszoky 
András, Lukács Mariska, Korény Veronka, Füller 
Boriska, Szlanyinka János, Istványi Károly, Orosz Gyula, 
Kovács Imre, Szedlák András, Alekszovits János és 
Krajnyák Lajos.

— A zborói áll. elemi iskola 
tantestülete febr. 14 ikén, Zborón, a Rákóczi- 
kastély nagytermében, tánczmulatsággal egybekötött, 
jótékonyczélú magyar szinelőadást rendez. Előadásra 
kerül Benedek Elek «Többsincs királyfi» ez., 3-felvonásos 
darabja. Az összes szerepeket iskolásgyermekek játsszák.

— I-ssö állami ezüstéremmel 
kitüntetett telivér sárga orpington-tyúk és 
óriási pekingi kacsa keltető-tojások, valamint fajtiszta 
tavalyi ivadékok kaphatók Bielek Zoltán fajbaromfi- 
tenyészetében, Eperjes, Szebeni-út 30. szám.

Az E. T. V. E. közgyűlését 
f. é. február 27-ikén d e. 11 órakor tartja a városháza 
tanácstermében.

— Egy pap végrendelete. A 
nemrégiben Eperjesen elhunyt Wéber Ágoston ny. r. kath. 
plébánosnak végrendeletét, melyről már egy ízben meg­
emlékeztünk, most bontották föl. A következő hagyo­
mányokat tette: 1000 koronát lelke üdvéért végzendő 
misékre az eperjesi plébániatemplomnak, 5000 koronát 
az eperjesi kath. fiúiskolának, 6000 koronát az eperjesi 
Angolkisasszonyok intézetének, 200 koronát az eperjesi 
Kath. Legényegyletnek, 1000 kotonát az eperjesi tóm. 
kath. szegényalap javára, 200 koronát az eperjesi Oltár­
egyletnek, 200 koronát az eperjesi Mária-kongregácziók- 
nak, 1000 koronát a szegény fiúk és szegény leányok 
évi felruházására, 100 koronát Eperjes város szépítésére, 
2000 koronát a kassaegyhm. papi nyugdíjra, 600 koronát 
a kassai egyhm. papnevelő-intézetnek, 100 koronát a 
budapesti Regnum Marianumnak, 100 koronát a buda­
pesti főiskolai internátusnak, 100 koronát a Szt.-István- 
lársulatnak és 100 koronát a Jó Pásztor-intézetnek. 
E szerint hagyott: felekezetnélküli közczélokra 100, 
azaz száz kor.-t, felekezeti, részben pedig klerikális 
czélokra: 17,600 kor.-t.

— A ródlizás szabály ozása 
végett dr. Rozsnyay Bertalan, Lőcse szab. kir. város 
tiszti-orvosa, a városi képviselőtestület elé a következő 
indítványt terjesztette: „1. Jövő téltől kezdve a ródlizás 
csakis e czélra létesítendő és esetleg egyesülés által 
fentartandó ródlipályán legyen megengedhető. 2. Addig 
is, míg az ilyen pálya létesül, a ródlizás igen meredek, 
útbaáiló akadályokkal és erős kanyarulatokkal biró 
lejtőkön tiltva legyen. 3. Az országutakon a ródlizás 
csakis külön e czélra kijelölt és erős kanyarulatokkal 
nem biró útrészleteken legyen megengedhető “

— A NI. Kárpátegyesület Eperjesi 
Osztálya, febr. 7-ikén Uhlank Mátyás elnöklése 
mellett választmányi gyűlést tartott. Egyetlen tárgya 
az a fölmerült eszme volt: nem volna-e helyénvaló és 
indokolt — más városok példáját követve — abban 
az irányban mozgalmat indítani, hogy az idegenek 
Eperjest nyáti tartózkodásra fölkeressék. Az így remél­
hető idegenforgalom egyrészt nagy hasznára volna a 
városnak és lakosainak, másrészt a megye turisztikájára 
is élénkítőleg hatna. Az esetleg megindítandó mozgalom 
előkészítése czéljából az Osztály a nagyközönséghez for­
dul azzal a kérelemmel, hogy a nyári időben kiadó 
lakásokat jelentse be. A felhívás lapunk élén egész 
terjedelmében olvasható s ezzel a kérdéssel mai vezető- 
czikkünk is foglalkozik. A választmány nagy örömmel
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100 koronát adományozott. Az idei Évkönyvben a 
«Kainena baba» képe műmelléklet gyanánt megjelenni 
tog. Az. arczképes igazolványokhoz való arczkepeket 
és 20—20 fillérnyi költséget a tagok a központi irodá­
ban márczius l-jéig beadni szíveskedjenek Az Osztály 
tudvalevőleg február 23-ikán este 1 ,7 órakor az. Országos 
Turistaegyesület kebeleben felolvasó-estélyt tait. Az 
erre vonatkozó előkészületek tavában folynak, s öröm­
mel jelezzük, hogy a Budapesten lakó sárosmegyeiek 
is a felolvasás iránt nagyon érdeklődnek. A felolvasás
helye: a régi országház (Sándor-utcza); belépti-díj 
nincsen; a felolvasóestélyen tagok és nemtagok egyaránt 
resztvehetnek; a közönség 1 47 órakor gyülekezik, 
pont ‘,,7-kor bezárják a terem ajtait, s azontúl senkit 
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— A hölgyvilág' nem használ 
zsíros kenőcsöt vagy krémet, hanem csupán Kristalint, 
egy növényekből összeállított kristálymasszát, mely a 
bőrt széppé és vakító fehérré varázsolja, szeplőket. 
vimmerliket és majfoltokat eltávolít, a ránczokat el­
simítja és az ifjúkon üdeséget visszaszerzi. Kapható 
mindenütt. Vezérképviselet Magy arország részére Buda 
pest, Baross utcza 91. Egy próbadoboz ára 50 fillér, 
üvegdobozé 3 kor. Kristalinszappan 1 kor. Kriptáim 
púder 1 kor. Postai szétküldés naponta.
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- A történelmi nevezetességű 
fák. Darányi Ignácz földmívelésügyi miniszter már 
régebben elrendelte, hogy az olyan fákat és facsoporto­
kat, melyekhez valami történelmi emlék, monda, vagy 
szájhagyomány fűződik, vagy a melyek igen inagas- 
korúak, rendkívüli nagyságúak, vagy a rendestől eltérő 
formájuknál fogva kiválnak, továbbá a melyek a tájak 
szépségét emelik, vagy a melyek földiajzi elterjedésük­
nél és fekvésüknél fogva az illető vidéken ritkák és 
érdekesek: tentartani és megőrizni kívánja. Egyidejűleg 
elrendelte, hogy a hivatalok a területükön előforduló 
ilyen emlékeket írják össze. A foganatosított összeírás 
a nevezetes történelmi emlékekkel kapcsolatos élőiák 
egész nagy sorát állapította ugyan meg, de, minthogy 
a megállapítás csupán a kincstári birtokokra terjedt 
ki, nem volt kielégítő, s ezért kiegészítése vált szük­
ségessé oly irányban, hogy az összeírás mindenfelé 
megtörténjék. A rendeletet az összes törvényhatóságok­
hoz megküldötték.

— A kassai kereskedelmi és 
közhírré teszi, hogy a keres­

kedelemügyi m. kir. miniszter t évi január 23-ikáról 
kelt 102,021. számú körrendeleté értelmében, az adó­
mentes motorbenzin mérsékelt eladási ára múlt évi 
november hó 4-ikétől kezdőlőleg hat hónapra, illetőleg 
további intézkedésig métermázsánként 15 koronában 
állapíttatott meg.

— A Petöfi-Ház soi'sjúték. Rövid 
egy hónap múlva, vagyis márczius 6-ikan zajlik le a 
Fetőfi-Tái saság hatalmas mo galmának, a Petőfi Ház 
javára rendezett sorsjátéknak utolsó aktusa: a húzás. 
A Társaság 76,000 kor. értékű, 2010 nyereménynyel
— közte a 25,000-koronás főnyereménynyel — halalja 
meg a közönség áldozatkészségét, hogy a Petőfi-Ház 
létesítési és tentartási költségeihez hozzájárul. A Petőfi- 
díszkiadásból már eddig több, mint 2000 darabot kül­
dött szét a Társaság ajándékul mindazoknak, a kik 
legalább 40 darab 1-koronás sorsjegyet megvettek vagy 
eladtak. Sorsjegyek megrendelhetők a sorsjegyirodában, 
Budapest, IX., Boráros-tér 2. szám, azonkívül minden 
bankban és tőzsdében.

— Ugyan, ugyan, azért nem 
kell úgy búsulnia! Holnap mar megint 
egészséges lesz és velünk tarthat a kiránduláson, ve­
gyen be hat drb Fay-féle eredeti szódeni pasztillát 
forró tejben. Azután szopogasson néhányat szájában 
és meglássa, hogy holnap már teljesen rendben ¡esz. 
Tessék, itt van néhány belőlük; én minden nyári utazásom 
előtt jól ellátom magamat velük és így átengedhetek 
belőlük néhányat. Különben sem drágák, egy doboz 
ára csak 1 kor. 25 fillér és minden gyógyszertárban, 
droguista- és ásványvíz-üzletben kapható Magyarország 
és Ausztria részére tőképviselet: Guntzert W Th Becs 
VI. 1 , Grosse Neugasse 27.

— A magyal’ táncz. A magyar táncz, 
mely méltóságos, lassú mozdulataival mintegy érvényre 
juttatja a magyar embernek sirva vigadó természetét, 
igen régi eredetű. Már a XI. században is találkozunk 
magyar tánczokkal, melyeket diadalmi lakomák alkalmá­
val jártak A XIV. században a magyar táncz mint 
vitézi táncz jut érvényre. Ilyenek például: Kinizsinek 
1479-ben eljárt diadal-toborzója, a kopja- és a kelevéz- 
táncz. E vitézi tánczokon kívül voltak azonban társas- 
tánczok is. így Mátyás király idejében ismerték a nép 
hajdútánczát s az udvari palotást. A XVII. században
— az egyes leírások szerint — igen kedvelt tánczok 
voltak az egeres-, süveges-, párna- és halottastancz. E 
tánczok egészen háttérbe szorultak, mikor a XIX. szá­
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zad negyvenes eveiben a csárdás kezdett tért hódítani, 
mely úgy a nép körében, mint a magasabb társadalmi I 
körökben otthonra találva, nemzeti tánczczá fejlődött. 
Ugyancsak a negyvenes években Szőllősi tánczmester 
szerzett hanczia négyeshi z hasonló, magyaró motívumok­
ból szőtt tátsa- tánczot: a körmagyart. Ez azonban ha- 
mai feledésbe ment s csak napjainkban kezd islnét 
teit hódítani. A körmagyar az egyedüli magyar társas- 
táncz, melyet mát külföldön is megkedveltek

czím alatt lienkö 
Gyula udvari könyvkereskedő kiadásában Budapesten. 
Mühlbeck Karoly czímrajzával díszített, igazán tartalmas : 
könyv jelent meg. melynek ára tűzve 2 kor., selyem- I 
kötésben 4 kor. Szerzője Szendrői József jónevű poéta, 
kinek mindegyik versében igaz érzés, gondolat, valami 
bájos, mélabús hangulat, mely távol all ugyan a divatos 
áramlatok hatásától, de éppen ezéit azok általános ked 
veltségnek is örvendenek A könyv első része melan- 
kólikus szerelmi regény, apró, harmonikus dalokban 
elbeszelve, mely rövid lélekzetű költeményeket főképpen 
a mély étzés. az őszinteség teszi szimpátikusokká; színes, 
meleg nyelvok, dallamos verselésük pedig a költői 
technika urának mutatja a szerzőt Második részben 
foglalt elmélkedő költemények Szendtőinek nemes rezig- 
nácziójú életfelfogásáról tesznek megkapó tanúságot. 
Egy szubjektív költő közvetlen megnyilatkozásai azok 
a formás, hangulatos dalok, melyek nemcsak a Margit, 
hanem egyáltalában az ideálisan érző nők szívében 
általános visszhangot fognak kelteni. Ajánljuk a rokon- 
szenvet keltő kötetet, mely minden tekintetben elisme­
résre méltó.

Bir,k.ózó»Cís»t. Az Eperjesi Torna- és 
Vívó-Egyesület a kebelében folyó birkózótanfolyam 
befejezéséül febr. 27-ikén d. u. 6 órakor, a városi 
Vigadó nagytermében nyilvános bemutató-birkózást 
rendez. A birkózás férfias sportja hazánkban az újabbi 
5—6 év óta lendült föl, s e tanfolyam rendezésével 
az E. T. V E. csak kötelességet rótt le a spoit iránt. 
A tanfolyam i észt vevői, úgy a régibb birkózók, mint 
az újak, igen szép haladást tanúsítanak Gotthilj Artúr 
mestet vezetése alatt; s remélhető, hogy munkájokkal 
sikerülni fog e sport-ág részére is Eperjes fogékony 
közönségénél az őt megillető népszerűséget megszerezni. 
Ez a sportág az, a melyben a londoni olimpiai világ­
versenyben ¡Telsz Rikárd révén, a múlt héten pedig 
a bécsi nemzetközi versenyben Payr Hugó révén nem­
zeti színeink diadalra jutottak A birkózás bemutatását 
az E T. V. E. ismert ügyességű tagjai egyéb számok­
kal tarkítják.

Vásári tolvfxjllö. Veitály Jakab 
rendőr b.stocsák Mihály né nagysárosi napszámosnőt 
vásári lopások miatt bekísérte. Birtokában vásári keres­
kedőktől származó kötények, férfiingek, sapka, haris­
nyák, 2 tál. 3 kanál voltak. Azt állítja, hogy ezeket 
gyermektartási díj czímén kapott pénzéből vásárolta; 
de ez teljesen valószínűtlen; a kereskedők emlékeznek 
reá, hogy sátraikban megfordult, de mitsem vásárolt. 
Rendőrségünk őt a kir. ügyészségnél följelentette.

— A esci gúny béli farsang utolsó napjan, 
február 23-ikán, a Sörház e czélra feldíszített nagy­
termében fog megtartatni, mely — mint előre látható — 
jól fog sikerülni, mert a rendező zenészek bizottsága 
mindent elkövet a siker érdekében; sőt a legszebb 
czigányleánynak — ki a szépségverseny győztese lesz — 
gyönyörű csokrot fognak átnyújtani. A tiszta jöve­
delem az ajkai és resiczai bányaszerencsétlenség által 
sújtott özvegyek és árvák segélyezésére fordíttatik. 
Beléptidíj tetszés szerint.

— Az cg’úszssúg'cs!» kenyói'. Az 
Orsz. Közegészségi Egyesület, Ilosvay Lajos udvari 
tanácsos, elnök vezetésével fölolvasó-ülést tartott, a 
melyen di. Rejtő Sándor orvos tartott felolvasást a 
kenyér higiéniájáról. Az előadó szerint a kenyér egész­
ségtanának tárgyalását három részre kell osztani, úgy­
mint a hozzávalók jósága és tisztasága, az elkészítés 
módja és a kész kenyér higiénikus kezelése. A hozzá­
valók közül a mai hengermalmok lisztje semmi kívánni 
valót sem hagy hátra. A burgonya kis mennyiségben 
szükséges alkotórésze kenyerünknek, mert megóvja 
azt a kiszáradástól. Ugyanazt a czélt rozsliszt hozzá­
adásával is elérhetjük. Az élesztő egyenletes elosztá­
sára ügyelni kell, nehogy az abból keletkező szénsav­
képződés egyenlőtlenül fölhalmozódjék. Ez már az el­
készítés föladata. Legtöbb föladatunk a dagasztás, mert 
ettől függ a kenyér jósága, emészthetősége. A kézzel 
való dagasztás ellen sok kifogása van a higiéniának, 
miért is czélszetű volna a gépüzeni kötelező behoza­
tala, mint ezt Nyugaton mindenütt láthatjuk. A kész 
kenyér szállítása szintén orvoslandó dolog, mert por 
és piszok bőven tapadhat rá. A mondottak után az 
előadó előnyösebbnek taitja a házikenyeret a pék­

kenyérnél, mert jobban ellenötizhetjük a hozzávalók 
lóságát es tisztaságát Egyetlen nehézsége az otthoni 
dagasztásnak megszűnik, ha dagasztógépet használunk, 
a melylyel ot petez alatt bál ki megdagaszthatja kenye­
rünket A nagy szambán megjelent közönség tetszés­
sel fogadta az előadást, a mely érdekes és tanulságos, 
noha konklúziójához sok szó fér

Eperjesi

Tulipánszövetség - Magyar Védöegyesület.
Rovatvezető Bohrandt Lajos, egyes, titkár.

Az opoi'jotsi T. Sz. — NI. V’. E. 
felhívja a középiskolák igazgatóinak figyelmét a 
Sorompó következő, nagyérdekű pályázatára, kérve 
őket, hogy az ifjúságot a részvételre buzdítani szíves­
kedjenek.

,,A Sorompó palyazata. A Sorompó pályázatot 
hirdet az alábbi tételek kidolgozására.

1 Széchényi István gazdasági törekvéséi
Irányelvek Magyarországot a földrajzi fekvés 

előnyei és a természeti kincsekben való gazdagság a 
gazdasági fejlődés maximumára emelhetnék, ha a 
következő akadályokkal nem találkoznánk :

1. a magyar nem kereskedő nemzet;
2. maradiságunk ; a gazdasági fejlődés és a köz­

művelődés viszonya i«A közintelligenczia az önkény 
egyedüli fékje»),

3. ipar és kereskedelem hiánya és ennek okai: 
u történeti viszonyaink;
b) belfogyasztás és kereskedési biztonság hiányai; 
c akkori rossz törvények és kormányrendeletek; 
d közlekedési eszközeink állapota:

«) szárazföldi utak, állapotjuk és építési módjuk, 
vízi utak, csatornák, hidak,

;•) tengeri hajózás, tengeri politika, Fiume czélja ,
4. vámrendszerünk;
5. a hitel hiányai és akadályai:
a a hitel és előnyei;
b) a nemesi osztály hiteligénybevételének akadályai 

az ősiségi törvény miatt i lassú aljasodás vagy gyors 
bukás);

<■ a bankok és jelentőségük («nemzeti bank 
többet használhat, mint a kórház»).

A jövőbe vetett remények: a magyarság, mint 
tetterőtől duzzadó nép «csodálatos magasságra emelheti 
magát és minden lehet».

Eme támpontok mellett a pályázónak szabad­
ságában áll munkájához összehasonlító kortörténeti 
megjegyzéseket fűzni, esetleg a mai állapotokra is 
kiterjeszkedni.

*

II. Tetszés szerint választandó tétel feldolgozása 
a közgazdasagtannak irodalomtörténetéből, vagy vala­
mely gyakorlati részéből.

Útmutatás: A tétel vagy a közgazdaságtan irodalom­
történetéből választható, és pedig vagy valamely író 
közgazdaságtani működésének és kora gazdasági 
viszonyainak jellemzése, vagy pedig választható a 
közgazdaságtannak valamely' gyakorlati vonatkozású 
részéből, minő például: a munka és közgazdaságtani 
szerepe, a hitel előnyei és hátrányai, az okszerű 
fogyasztás, a vásárok gazdasági szerepe a múltban, 
jelenben és jövőben, az életmód helyes berendezése, 
a válságok, a termelés, a városok keletkezésének és 
fejlődésének közgazdasági okai, a ezéhek szerepe, 
munkásvédelem, stb.

E gyakorlati tételek feldolgozásánál azonban a 
hazai viszonyok mindenkor szem előtt tartandók.

*

III. A nagyipar gazdasági jelentősége es társadalmi 
halasai, különös tekintettel a munkásviszonyokra.

A pályázaton résztvehet minden gimnáziumot, 
reáliskolát, tanító- és tanítónőkepzót, kereskedelmit, 
iparművészeti, felsőbb ipari-, gazdasági-, felsőbb leány­
iskolát, vagy bármely más hasonló intézetet látogató 
növendék.

A dolgozat negyedíven, széles margóval, tisztán 
és olvashatóan Írandó. A használt forrásművek meg- 
jelölendők. A dolgozaton feltüntetendő a pályázó 
neve, osztálya és lakása

Minden pályaműhöz bélyegköltség fejében 50 
fillér bélyegben melléklendő.

A beküldés határideje. 19>)9. április IH.
Jutalom: Az első két tételre külön-külön:

1. díj 30— 30 korona.
II díj 20—20 korona 

III. díj 10—10 korona.
A III tétel jutalma a Liga egyik tagja által fel­

ajánlott
l darab 20-koronás arany.
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Ezenkívül még több értékes könyvjutalmat < - 
díszoklevelet osztunk szét. A beérkezendő legjobb 
dolgozatot ezen telül hivatalos lapjainkban, < sitiig 
kivonatilag is közölni fogjuk.

A díjak csak megfelelő színvonalon álló munkák­
nak fog kiadatni.

A beérkezett pákamunkák 1909. május 15-ikéig 
fognak elbíráltatni. A pályázatok a Sorompó elnöksége 
czítnére küldendők: Budapest. Vili , József-könit 8. I.

Magyar IfjakI Magvar Leányok!
Vegyetek részt minél számosabban a nemes 

versenyben I
Budapest, 1909. január hó 23

Hazafias üdvözlettel:
Béla s. k . Dr 7#/* Gha S k..

ug>v alelndk , elnök.
Dr. Janda Károly S k..

főtitkár. *

I*cielos szerkesztő

Dr Obetkó Dezső.

Kiadótulajdonos
Kóscli Árpád.

Vasúti menetrend.
Érvényes 1908 évi októlM'i’ 1 -tői.

1 kor. 15 fillértől métercn- 
kint. blúzoknak és ruhák­
nak Bérmentesen és már 
megvamolva házhoz szál­
lítva — Gazdag minta­

választékok postafordultával.
1 1 <*«111«*I><“ t'fX •-»<* 1 s <"ii' ál’V*1 ,

ÉLŐ VIRÁG­
KÖTÉSZETE.

Telefon 57—33.

Csokor- és koszorúkötésért az ország- 
bán legtöbb első díjjal kitüntetve. .'.

Budapest, RákÓCZÍ-Út 3. SZ. Nemzeti Színház. 

Képes árjegyzék díjtalan.

Vidéki megrendelésekre nagy figyelmet 
fordítok.

Vcscbajoknál, a húgyhólyag 
bántani tinál és köszvénynél, a czukor- 
hctegscgnél. az emésztési és lélegzési 

szervek hurutjainál 
a Bőr és Lithion tartalmú 

gyógyforrás 
SAXVATOR 

kitűnő alkarral haaználtatlk.
K forrta kiváló tulajdonságai: 

Húgyhajtó hatású. 
Kellemes izü. Vasmentes. 

Könnyen emészthető. 
Teljesen tiszta. 

Állandó összetételű.
Első rangú gyógyvíz és diaetetikus ital. 
Különösen oly egyéneknek aján­
latos, a kik ülő életmódjuk folytán 
aranyeres bántalmakban, hasi 
vérbőségben, máj- veseizga­
lomban vagy hógysavas lerako­
dásokban, vesehomok és vese­
kövek képződésében szenvednek.

Orvosi szakvélemények, gyógyeredményekröl szoló 
bizonylatok és egyébb forrásleírások ingyen és 

bérmentve állnak rendelkezésre

Eladási árak Eperjesen:
*/, literes palaczk .... 32 fillér.
•/« ’ • ... 40 »

. 48 >

Az üres, tiszta és eredeti Salvator-palaczko'i 
a következő árakon vétetnek vissza:

1 a literes palaczk 6 fillér
» » . 7 >

", . . 9 >

Eperjesi főraktár: Mikolik Istvánnál.

Orló—Eperjes—Budapest:
Orló
1 léthárs
K isszebcti 
Eperjes mi

ind.

gátló

-

Csak lirlW gáO.A 
\ {»étitek
6*0 ’ 936 .,
633 ., 958 „
705., 1026..

1 35. iu
223 ..
2+4
315..

—

750,
8+0.
90+,
935 .

1 £p«-i*j< -S-. érk. 710.. 1030., 320 .. 9+O „

\a^»onta
lí|>«*i'i«-ss ind. 500 , 7«,/ ío+o.. 335 „ 820 , 10'0.

Altos érk. 533 8>2., 1105,, 400,, 8+5 ., 10+6,

Kassa érk. 605 . 8+°,. H30„ 437 „ 915., 1120

Budapesl érk. (007» 155,/» 8+5 r 1020, 635 , 8 15 ,

MESSM EH thea
eggon dosabban válogatott fajok, csomagokban. 1 koronától 
felfelé Előnyben, részesített keverékek 1 , kilója á 5 korona, 
finom, erős kiadó, és á 6 korona enyhe és aromatikus Kap­

ható 1-Soiti Siinioii üzletében. Eperjesen

.. ... TJ=-

Melyen érzett, hálás köszönetét mondunk 
mindazoknak, kik drága nővérünk

néhai Vandrak Cornélia 
elhúnytakor mély bánatunkat nemesszívü rész­
vétükkel enyhítették.

Eperjes, 1909. február hó.

Vandrák I í/hki
és nőiére: özr. Korcsét,' ísfrániié.

Budapest—Eperjes—Orló:
Buda| >est, ind.
Kassa . • ind

650 ,
12307»

8'0 ,
4107»

1 50,7»
71O,

8+5 r
606 ,

9W, 2157»
7&07/ 1050/

Abős . érk. 1253,, 436 ,, 729 ,, 630 ., 8'6 ,. 1117,

I £| >«* érk. 1 19 „ 5 06 „ 80S „
Vas. és 
csiitört

TH ,. 9'0., 1155,,

1 -2|>«*i'i«‘?-> ind 1 30 „ 520 „ 825 , 7 36 , ,7 — —
Eperjes megálló .. 135 525 8 31,. 7+2 ., — —
Kisszeben érk. 20+.. 601 e 90S ., 815. — —
Héthárs 222 „ 62+ ., 93O ., 838 ., — —
Olló 303,, 7 12 „ 9 25 „ — —

Eperjes — Bártfa:
lípCIi-je-í-s ind. 7 55 7/ — 1 357» 605 e

Bártfa . . . élk. 1005,, - 330., — 800„

Bártfa — Eperjes:
Barita . . . ind. 600 , 1 107» 820 ,

1 <«>«»ii-i«-«-» érk. 730 ., 3'57» 1000,,

Szepesség felé indul a vonat:
Hé lő, pént

Eperjes megálló ind. 7 t 1026 7.- 3*57« 3157« —

EPERJES, élk. ¡ — 710„ 1030.. 320. 3 20 ..

EPERJES ind. 500
Naponta
7+0 7, IO10 v 11+07^335 . 3357« 6+5.-

Abős érk. 533 „ 812„ 1105., 121'7»4OO. 400,, 7 18..

Altos ind 5+0 „ 826 12+1.. 12227» 426. 517,, 730,,

Margitfalu. érk. 6'8 „ 9'5„ 127,, 1256,. 509.. 6°+, 80+,.
tiömi ¿banya ,, 7 0.i„ 955 ,, 31" ,, 3 10 ,, 6<5 6<5 „ 8 55,,
'»«. ni<>lne',hut> ,, 92. .. 1205 „ 515 515 ,, 91ü 910 _»»

Szepesola^zi ., 65+,. 9 55,. 204,, 120., 548.. 6++., 830,,
l'.n.iiri . ,, 82" „ I05O ,, 3 0 „ 30¿ ,, 8 5,, 815

l«ló.................. 725. 1031,, 2+O , 1+7 6 20.. 720. 856,,
82",. — : 4 '5 „ 230 ,, 735 ., 103u ,, 1030,,

Poprád ,, 8 15 „ ti28,. 3+7 „ 225,, 7 15,, 825,, 034,
Csorba . . 908 12127« 450., 312,, 8'0,, —

Szepesség felől érkezik a vonat:
Csínba ind 6°+r 752/ 1134 7, 236,/» 4 58 ,/„ 732,

335/Poprád „ 6 26 .. 818,. 1202/» 2 59,, 525., 800..
Igló . , 701 920,, 108, 335,, 63t , 93t „ 422 ,
Szepesolaszi ,, 729 ,, 9- 8„ 1 58., 401 ,, 7 28 „ 1009 „ 504.
Margitfalu 751 ., 1032 . 234,, 423 , 8 05 . 1038 ., 5+3
/ bős érk 822., 1120.. 319,, 454 , 8+9 . 1 116 ,, 634,,
Abo-i ind 8 36 ,. 1255(ju 4 8 . 525 ., 1124, 1124,. 638,.
EPERJES élk. 910 , 1 19,, 5O6, 555 ,, 1155, 1155. TU.,

. megálló ,, — 135. 525, — — . — 7+2.

Alapittatott 1869.

> ■ . ' ' ,v. ,

$

műsorok, étlapok,
részére szükségelt nyomtatványok díszes előállítása. — 
Vidéki megrendeléseket gyorsan és pontosan teljesítek.

Motorhaj tőerő- 
berendezés.
Tömöntőde

Korszirnin s losan felszerelt Legválasztékosabbao berendezett

r

Árjegyzékek, számlák, czégkártyak, 
körlevelek, üzleti jelentések, 
levelek, czímkék, vonalozott 
üzleti könyvek; levelezőlapok, 
csomagoló- s levélpapírok es 
borítékok czegnyomassal. ooo

intő-

Pénzintézeteknek: Alapszabályok, 
értékpapírok, merlegszamlak, üzleti 
könyvek (színes vonalzassal is). Ügyvédek részére: 
Mindennemű kérvények és keresetek, meghatalmazások, 
kötvények s szerződések, óvasok, ügyvédi könyvek stb.

*

Bármely hírlapra 
előfizetések 
közvetítése.

— Diszmiívek, könyvek, hetilapok, folyóira­
tok elegáns és pontos előállítása, köz- és 
magánhivatalok, takarékpénztárak nyom­
tatványainak szép és csinos kiállítása.

Különlegesség könyvnyomdái színnyomásban ! |

Egyházi, tanügyi, közigazgatási és 
más hivatalos nyomtatványok rak­

tára. Oklevelek, isk. értesítők, 
bizonyítványok s kimutatások 
nyomatása. Névjegyek. Bevá­
sárlási árúkönyvek rovatolva.

Eljegyzési és esketési kártyák, meg­
hívók ízléses kivitelben, falragaszok, 
tánczrendek, szinlapok s egyesületek
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. t •!><■! 1 tol.

ipest :
¡35 -,

123 840
| H 904,
115 935

9*> t

1 8 20 , 10’0
joo, 8+á . 104«,
>37, 915.. 1120
)-’O . 6 < ■ 8'5 ,

Urlo :
) 9 Ki 2‘5rfw
> O 7 -0 ; 1050,
(.,0 11'7.
Mt 910 1156 „

a

Árverési hirdetmény.
Sárosvármegyében, Kisladna község határá­

ban fekvő, kisladnai volt úrbéresek tulajdonai 
képező 336 ürköbméter, kész állapotban lévő 
bükk, gyertyán, tölgy, kevés nyír, nyár 
tűzifa-készlete az erdőben, HMW. február 
i»i~ikán délután / és tél órakor a községi bíró 
házánál, Kisladnán, nyilvános szó- és írásbeli 
versenytárgyaláson el fog adatni.

Kikiáltási ár ürköbméterenkint 2 korona 
75 fillér, melyen alul ezen fatömeg eladatni 
nem fog.

Bánatpénz 93 kor , melyet minden egves 
versenyző az árverés megkezdése előtt az ár­
verezőbizottságnál letenni köteles.

Utóajánlatok vagy olyanok, a melyek a ki­
kötött szerződési feltételektől eltérők, figye­
lembe nem vétetnek.

A szerződési teltételek az eperjesi m. kir. 
járási erdőgondnokságnál megtekinthetők

Kistadnon. 1909 február 7-ikén.

Valya Mátyás,
úrb eln k.

GNOM-MOTOR.
:: 1000-nel tóbh 
üzemben. Legegy- 
szerúhh. szolid 
építés. Villamos 
gyújtó, őepesz nem 
szükséges. Lég 
csekélyebb fo­
gyasztás. Kedvező 

i*f fizetések. Prospek­
tus ingyen. :: :: 

Oberurseli Motorgyár Részvény-Társ. 
Bécs, VI 2, Gumpendorferstrasse 72.

Árverési hirdetmény.
Sárosvarmegye Felsősöm község határában, 

telsősomi volt úrbéresek tulajdonát képező

f a :
605 ,
800,. _

;
820 ,
100o„

i vonat :

3 - "* < • 3 '*'■« —
320 3 20 ..

335,7« 6+5,
400 4OO 7 18..

5'7 „ 730..
. 604, 804.

»• 8 55..
9 Ív 910 ,,
5+8 6++.: 830„

- 815 „
72O. 856..

1735 ■ 10 > ,, 1030,,
825 „ 934,

• —

a vonat
458 „ 732,
. 800.. 335,
. 93' . 422
J28 1009 . 504
■ 1035 543
8 4P 11'6. 634 .
. 1124 638..

■ 1155. 7 " 
7+2.

*

•••••••••••••••••••

Gazdasági gépek eladásához
ügyes ügynökök felvétetnek.

Csak megbízható személyek ajánlatai J(P. M.
Nr. 3697" alatt Rudolf Mosse, Wien, 

I., Seilerstátte 2 küldendők

Meg azokat is. a kik eveken at mást használtak, meg­
hódította a valódi

EERÓ: 

SÓSBORSZESZ, 
mert mindazt egyesíti magában, a mit egy igazán jó és 
hatásos háziszertől várni lehet.

Őre az egészségnek, fertőtlenít, erősít és edzi az 
izmokat, fájdalomcsillapító. Páratlan mint szájvíz haj­
ós bőrápolószer.
= Szüks.'gcs miiKlon liíix. —

Kapható mindenütt 30 filléres, 40 filléres, 1 és 2 ko­
ronás üvegekben

Postán 10 kis üveget 3 koronáért küld utánvéttel 
vagy a pénz előzetes beküldése után 

KOSMOS laboratórium, GYŐR.
-------- Kapható m i mi«-n íi 11. --------

A legjobb bőrffényesitó

F igyelem!
Szolőoltvanyt, szőlő­
vesszőt ne rendeljen 
addig, míg tőlem ár­
jegyzéket nem kér! 
Gyökeres oltványok

ezre 140 kor , Delaware ezre 100 kor
Czím:

Szigyártó Nagy Mihály
Felsösegesd, Somogymegye.

»
«

■

r'.i~3ÂÎ 5'

kk;

I \

_ »
60 S

a
legelőilletőségi területen eladás alá kerülő ít)48 
úrbéri erdőben 10 darab, épületiára alkalmas 
jegenyefenyo haszonfa mintegy 470 5 töm- 
köbméter tatömege kettőezeregyszázötvenkettő 
(2152) korona kikiáltási ár mellett — melyen 
alul ezen fatömeg eladatni nem fog — 1909. évi 
február 25-ikén délelőtt 11 órakor, Felső­
somban, a bíró házánál nyilvános szó- és írás­
beli versenytárgyaláson eladatik.

Bánatpénz 215 korona, melyet a verseny­
zők az árverés megkezdése előtt az árverési 
bizottságnál lefizetni, illetve írásbeli ajánlatok­
hoz csatolni kötelesek.

Utóajánlatok vagy a szerződési feltételektől 
eltérő ajánlatok figyelembe nem vétetnek.

Az árverési és szerződési teltételek az eper­
jesi m. kir járási erdőgondnokságnál meg­
tekinthetők.

Felsősöm, 1908. deczembei 17-ikén.

Timur a György,
ebwk.

......... Kárp.áti _____ 

fenyő-mellczukorka 
minden ilynemű készítményt felülmúl fenyő- 
kivonat-tartalmánál fogva köhögés-, rekedt­
ség-, meghűlésnél

WILLIGER PÁL gyógyszertárában 
„A szerecsenhez“, Eperjes.

— Egy doboz ára 50 fillér.
OváS * Miután a kiváló jó hatású s általánosan elter- 
------------ 2 jedt ezukorkát utánozzák s egy fen öezukrot 

igyekeznek forgalomba hozni, mely hatásában a valódi kó.r. 
|>Ati t<-iiyötnoll<'*Kiil<oi-k«i.t meg sem közeliti, 
csak oly dobozt fogadjunk el. mely a gyógytár czimével, a 
<szerecsen>-nel van leragasztva s a dobozban levő használati 
utasításon a gyógytár képe rajta van.

10
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EgyedSli gyártója:

Székely és Társa Kassa

önmagát vagy gyermekeit 

köhögés, 
agj rekedtseg-, hurut- és nyálkásodas-, torok- aM 
A hurut-, gorcs- és hokhuruttól meg akarja flk 

óvni, vegye az orvosilag kipróbált és ajánlott "*F 
= KAIfeiEin-folo = 
MELL-KARAMELLÁKAT

3 fenyővel
£5QQ közjegyzőileg hitelesített bizonyítvány 

Csomagok ára 20 és -40 fillér, doboz HO fillér 
Kapható:

SCHOLZE ALFRÉD 
ezukrászdája- s kávéházában és 

LEFKOVITS EMIL 
fűszer- és csemege-kereskedésében EPERJESEN.

Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs jobb a

Réthy:*™« czukorkánál.
Vásárlásnál azonban vigyázzunk 

és határozottan RÉTHY-félét kérjünk, mivel 
sok haszontalan utanzata van.

1 doboz <50 íillei*.
Csak RÉTHY-félet fogadjunk el!

a
MAGYAR ALTALÁNOS HITELBANK.

" leljesen befizett'tt ión/, vény töke 

ni ■ 11 i ó R o i- o n íi ;
tíirt«.lóRíxl«.p

*3»“ millió korona.

go

A Magyar Általános Hitelbank kassai fiókja
Fö-utcza 45. (saját hazában) 

foglalkozik a bankszakma összes ágaival. 
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LEGJOBB MINŐSÉGŰ 
2HAZAI3 
GYÁRTMÁNYÚ 
OKMÁNY, ÍRÓ ÉS 
FOGALMI PAPI ROK

\ KAPHATÓK MINDEN JOBB 
í.. PAPÍR KERESKEDÉSBEN ../
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44 jelenleg -4-° o-Rív1 nettó kamatoztat.
4 (Postatakarékpénztáii befizetési lapokat betétek portó-
4 mentes átutalására kívánságra azonnal beküld.

| Hivatalos órák: ;
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3eidunad<i>e/e. elegante und leicht ausführbare Colletten.

VEKityW
mit der Unterhaltungsbeilage .Stu Boudoir* SShrlldi 24 reidi 
illuitrier’e beite mit 48 farbigen tlledebUdern über 2800 Ab­
bildungen. >8 Unterhaltungsbeilagen und 24 Sdm-ttniuileibauen

Vierteljährlich: K 3.30 =- Ulk. 2.80.
Gratisbeilagen!

„Die praktiidie Wiener Schneiderin0
und

•Wiener Kinder-ITlode'
Btt dem Beiblatte

»Für die Kinderitube* 
lewie 

.Sdiniftmuiterbogen’.
nnrh ITlnh ais Begünittgimg »ob Mandata« satnine naai maij. Wtr(e lie(ert dj, _W|tner m»d»* 

ihren Bbonnentinn-,n Sdinitte nadi tTlab iür ihren eigenen Bedarf 
und den Ihrer Familienangehörigen In b lieblger Anzahl ledlgfldi 
gegen Erian der Speien von 30 h 3.' Pf. unter Garantie Hz 
tadelloles Paiien Cie Anfertigung |ede> Colletteitüdtes wird da- 

durch jeder Tarne leidu gemadiL
Abonnements nehm n alle Budihandlungen und Poltanlfalten foule 
der Verleg der .Wiener Blöde". Wien 4 2. Gumpendorferltreke S7. 

unter Beifügung des Abonnementsbeirages entgegen —

COSMOS



1909. — 7. szám

8. oldal______________________ _____________

Bérbeadó istálló
a Fő-utcza 41. sz. házban.

113—px*Q. tkvi «sz

Árverési hirdetményi kivonat.
A eirálti kir lárásbiróság. mint telekkönyvi hatóság köz­

hírre teszi, hogv özv Min.ir Jánosné szül Omlics Erzsébet, 
... pa]ko János és Juhás» János végrehajtatóknak 400 
un. korona tőkekövetelés s jár iránti végrehajtási ügyében 
az cnctiesi kir törvényszék, a girálti kir. járásbíróság terüle­
tén < J Tapolyherinány községben fekvő, a sárostapoly- 
hermánvi I. sz. tjkvben .4 1. 1-10. sor- (1- ■ • .93. 138.,
171 227 261.. 316.. 367., 386 hr sz. a togl.i t s fi. 6 t a. 
Csurli \ -dris s /•’ 21 26. sorsi alatt Szabó Mihályné szül.
... Erzsébet Koleszái Miháiyné síül Csurlik \nna, Drabik 

Jánosné- 
András
S4-‘ kor 
iné;
•>

stul. Csurlik Mária, kk. Csurlik János Erzsébet és 
nevére írt ingatlanra — erdő- és • ct Őséggé 

eirei t fent
ingat .o. április ■■

.«. > Tapolyhermánv községházáná’ megtarts dó nyilvános 
árv< résen a kikiáltási áron alul is el fog adatni

írveretni stándéko ók tartoznak bánatpénzül 84 5‘,T.'?' * 
készpénzlen vagy óvadékképes értékpapírokban a kiku dött 
kezéhez letenni ,

Ezen árverés az tuoS évi XI.I t -ez szabályai szerint fog 
megtartatni

Kir járásbíróság, min' 'kvi hatóság
lőoí. január 23 ¡1! ffkiH'ics Istl'áll.

L ir aljárisbíró

EfdeifenyÖ-eladási hirdetmény.
A földmívelésügyi ni. kir. miniszter úr 1908. 

évi 40,343. sz. engedélye alapján a Zemplén- 
vármegye varannói járásához tartozó lapoly- 
mogyorós községi volt úrbéreseknek Fapolv- 
mogyorós község határán, a varannói vasúti 
állomástól 18 kilométer távolsági .i fekvő erdejé­
ben felbecsült és iolyószámozassai ellátott 
1530 drb erdei fenyő feb
illái' hó *i "t ikén délután 2 ótakoi Tapoly 
mogyorós községben, a községi bíró házánál, 
Írásbeli és szóbeli árverésen el fog átlátni.

Az eladás alá került) 1530 drb erdeifenvő 
összes köbtartalma 1147 3 in 1

Kikiáltási ár 4703 kor , bánatpénz 470 kor.
A zárt írásbeli ajánlatok 1909. évi február 

2-> ikén d. u. 2 óráig Scserba Mihály úrbéres­
elnöknél adandók be

Az árverési feltételek a varannói m. kir 
járási erdőgondnokságnál és az úrbéres-elnöknél 
tekinthetők meg.

/apvlvmogyiH<>s, 1909. január 29-ikén.

Scserba Mihálfi,

EPERJESI LAPP K________________

Szalmahüvely-gyártáshoz alkalmas, tiszta 

zsupszalma 
vétetik és szecska eladó Roú és Ungar

- grváraban, Só var. ~
D«

Hollósi Sándorné
fehérnemű-készítő,

I €|>C*I1 laJ 4. S'Z.

A|ánlja saját készít ményű fehérneműit, 
ajourozásait és xe i-himzéseit, előnyomta- 
tással együtt

Menyasszonyi kelengyék megrendelése 
elfogadtatik

M-i-i-t — „Papa megenged-tel Hisz' valódi Jacoci 
iele Antinicotin-czigarettahuvelyek fadobozban!'

Figyelem! Csakis a „JACOBI" jelzéssel valódi!

Minden fadoboz egy érdekes büvé zkártyát tartalmaz.

Jakobovics Amin és Testvére
------- cTssÖ Ríisst-iíli 1 »lltovill ilTtíV-tc-l'lHC' l»ll tOl’-Fll-íl lli’lTCÍl  

Kassán, Fó-utcza 39. szám alatt (saját házában) 
Telefon 171. «1 székesegyházzal szemben. Telefon 171.

Raktáron tartunk mindig legnagyobb választékú készletet szító viliin dől yozott bútorokból, minden, most 
használt fában és sitiiben, úgymint : teljes 

háló-, ebédlő-, úriszoba- és szalonberendezésekböl, 
luxus-, ,<nitasht- és iilöbulorokbol, szönyegdivánok. ottoutánok és mindennemű matráczókből; úgy­
szintén elvállalunk mindennemű díszítési és kárpitosmunkákat is. Továbbá nagy raktárt tartunk szőnyegez­
és i iiggönyökbe n.

Raktár előszoba- és konyhabii torberendezésekből.
Szolgáljon továbbá a nagyérdemű közönség becses tudomására, hogy a főpapság, tisztikar, magasabb hiva- 

ta’nokok é^ magánosok részére, valamint tel¡es menyasszonyi berendezéseket úgy helyben, mint vidéken 

kedvező fizetési feltételek mellett szállítunk.
1 )us raktár mindennemű rézbu. torok bán.

Speczialisták modern angol börbutorokban.
A nagyérdemű közönségnek figyelmébe ajánljuk a most létesített külön osztályt

trö m ö í’f íi (niíissiv) bntorokban, 
a mennyiben egv elsőrangú tömörfa- ímassiv)-bútorgyárnak a kizárólagos el árusítását, illetve képviseletét 

Abauj-Torna-, Zemplén-, ¡Sáros- és Szepesmegyék 
részére átvettük, és ezen kitűnő gyártmányból jutányos árszabás mellett állandó nagy raktárt tartunk Különösen 
ajánlható ez a tömörf'abutor szállodák, f ürdőhelyek és villák berendezésére.

Kepes árjegyzék kivanatra bermentve.

Megfojt ez az 
átkozott köhögés !

Köhögés, rekedtség és elnyálkásodás ellen gyors és biztos hatásúak

Egger mellpasztillái,
az étvágyat nem rontják és kitűnő ízűek.

Doboza 1 korona és ^2 korona.
Próbadobo'/. »”() tillór.

l «>- ójs szót ii lelőni raktár:

„NÁDOR" GYÓGYSZERTÁR
P'idapest. VI., Váczi-körút 17

bgger mellpasztillája 
csakhamar meggyógyított

l-.ix-rjeseii kapható: W tüiger Pál, Kom Vilmos, Molitorisz István gyógytárakban és Pálesch Árpád 
diogeriáhan. — ¡tártján : Löcherei Gyula és Tirscher István gyógytárakban

Nyomatott Kósch Arpad könyvnyomtato-intézetében, Eperjesen.

I — a „szanatórium és vizgyogyintézet"
IVIlSKOlCZOn, ---------- -------------felső épületében.

Rendelés hétköznap d. e. 11 és d. u. 3 órakor

CZIM:AZ ÚJSÁG
BUDAPEST RÁKÓCZI-ÚT 54.


